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ГРІН ОБОРОНЯЄ ЗАКОНОПРОЕКТ 
СЕНАТОРА ВАҐНЕРА. 

КРИТИКУЄ ГУВЕРА ЗА ЗАЛОЖЕННЯ BETA Й НА-
НЕСЕННЯ ШКОДИ БЕЗРОБІТНИМ. 

ВАШИНГТОН. — Вилієм Ґрін, президент Аме-
РНкамської Федерації Праці, оголосив заяву, в якій 
критикує вето прези'дента, котре він заложив у спра-
ві '‚аконопроекту сенатора Ваґнера. Ґрін каже, що 
гри роки тягнулися переговори в справі реоргані-
;т і ї бюр посередництва праці, а законопроект Ваг-

нера був нислідом довгих роздумувань і компро-
місів, та міг бути корисним не тільки для безробіт-
них, але й для уряду. Той законопроект уможлив-
інв знайти роботу таким робітникам, котрі досі 

не могли користати з урядових, міських чи добро-
дійних бюр поссредництв праці. Президент Гувер, 
каже Ґрін, заложив вето головно на тій підставі, що 

переведення пляну сенатора Ваґнера треба би 
МУ то видати з державної каси $1,700,000. А коли 
уряд, каже Ґрін, видає річно понад 230.000,000 до-
лярів на допомогу ріжним дослідним заведенням 
, справі піднесення хліборобства, виховання і т. п. 

може видати і на робітничу справу таку малу 
суму як $1,700,000. 

НЕ ВИЗНАЮТЬ СОВІТІВ. 
ВАШИНГТОН. — Зприводу поголосок, що у-

ряд $міряє до дипльоматичного визнання совітін, 
проголошено з Білого Дому, що всі ті поголоски 
неправдиві та що політика уряду супроти совітів 

І лишається далі такою, якою була досі. 
ДОМАГАЮТЬСЯ СЛІДСТВА НАД ВОКЕРОМ. 

НТО ЙОРЌ. — В Ню Йорќу розпочато з боку 
‚.Сосаєті фор Прівеншен оф Крайм`` заходи, щоби 
створити Комітет Тисячки, себто, щоби втягнути 
д.) цього комітету 1,000 визначних людей, які поста-
вили би публичне домагання, щоби перевести точ-
нс слідство над цілою господаркою міста, а зосіб-

.! над мейор.ом Вокером. Мейорови закодують за-
нсдбання виповнювання наложених на нього обо-

н кін, подібно, як це заќйдуќѓть окружному проку-
раторови Крейнови, проти якого розпочато .вже 
слідство на підставі зарядже.шя ґовернора Рузвел-
та. 

До це'ѓ резолюції в справі чистки Ню Йорќу від 
хабарництва й морального занепаду прилучилася 
церковна протестантська організація „Ди Ню йорќ 
Сіти Конґрегейшенел Чорч Асосіейшен", до якої 
належать 42 церкви. 

ВИКРАЛИ АКТИ ВИВІЄН ГОРДОН. 
НЮ ЙОРЌ. — До численних скандалів, звяза-

иих і тайною вбивства Вивіен Ґордон, прилучуеть-
ся ще один. Ото хтось викрав з бюра окружного 
прокуратора Крейна акти, які відносяться до пе-
р слухання Вивієн Ґордон у 1928 р. 

А ВОКЕР ВІДПОЧИВАЄ. 
ШИКАҐО. — В Ню Йорќу діються ріжні речі. 

( дш домагаються слідства над мейором Вокером 
f r o ўступлений, а інші кажуть, що він і так усту-

пить, бо має` вступити до фільмового бизнесу. 
Міжтим Вокер спокійно їде собі на відпочинок 

і і Каліфорнії, а запитаний по дорозі репортерами 
про ті речі, здвигнув раменами, підсміхнувся та за-
ииив, що нічого про те все не знає. І поїхав у Ка-
ліфорнію відпочивати. 9 

САМОВБИВСТВО О П Е Р О В О Г О СПІВАКА. 
НЮ ЙОРЌ. — Вилієм Ґустафсон, бас Метропо-

титен Опери в Ню йорќу, повернув з вистави до 
- ати і сів вечеряти. Підчас вечері закликала його 
до телефону якась жінка. Це так подразнило заз-
дрісну жінку Ґустафсона, що вона почала робити 
ѓтиў гострі викиди, а потім взяла за телефон і за-
м .вила два місця в поїзді до БоЄгону та заявила, 
ию виїжджає з двома дітьми до матери в Бостоні. В 
часі, коли вона кінчила телефонувати, Ґустафсон 
виняв з шуфляди револьвер і стрі`лив собі в голову 
та повалився мертвий на з е и л р Жінка вилетіла на 

лицю і почала взивати помочі ? та наді`йшовшиѓ, 
нќар міг лише ствердити смерть. 

КАТОЛИКИ В СПРАВІ БЕЗРОВГтТЯ. 
КЛІВЛЕНД. — На католицькій конференції об-

л'.орювано економічні проблеми. Конференція за-
нилася за коротші години праці, вищу заробітну 

платню, більшу відповідальність' працедавців су-
ппоти робітників, поширення бюр посередництв 
праці, забезпечення на випадок безробіття й ши-
р жў будівельну акцію як зараду безробіттю. 

В ЕВРОШ ЙДЕ ДО КЃАЩОГО. 
НЮ Й.ОРК. — Джеймс Муней, заступник пре-

нденѓа ‚‚Дже`нерал Моторе", повернувши з Европи, 
подає, що почавши від груд`ня, замітний в Европі 
далеко більший оборот американськими автомобі-
лями. З того він заключае, що економічне положен-
ня Европи поправляється. 

МОКРІ Г О Р О Ю . 
БОСТОН. — Обидві палати лєґіслятури заяв-

вилися за те, щоби скликати конституційну конвен-
цію в ціли знесення 18-Т9Ї поправки, 

' ВИДАЛИЛИ НІМЕЦЬКОГО І 
ЖУРНАЛІСТА. 

По наказу чехословацького 
уряду видалено з Праги за ме. 
жі Держави німецького жур-
наліста Артура Кориа Губера. 
Він був кореспондентом бага-
тьох німецьких газет. Вида-
лення Г^бера з Чехословаччи-

Ьш пояснюють ворожим відпо-
шенням його до цієї держави. 

НАПЛЕКША ЗИМА В nifOTfl-
ГУ ЗО ЛІТ, 

Сьогорічна зима в Канаді яв-
ляється найлекі 
про яку є записки у Вінніпе 
ґу за протяг 30 літ. Від 1 груд 
ня до 21 лютого було у Вінні-
пеґу вс'ього 26 днів, в котрих 
термометер падав нижче зера. 
Навіть у легку з'иму з 1918 на 
1919 р. було 29 днів, в котрих 
температура була нижче зера. 
В грудни з самого початку мі-
сяця було 8 днів, коли темпе-
ратура була нижче зера_з то-
го найзимніший був день З 
грудня, коли було 20 степенів' 

іжче зера. В січни термоме-І 
тер сходив нижче зера 10 разів,' 

ле найзимніший день був 20 
Ічня, коли було 11 степенів 

нижче зера. Найнижча темпе-
ратура за цілу зиму була 9 
лютого, коли було 21 степеніві 

Інижче зера. Зрештою в лютім 
було 8 днів з температурою 
іижче зера. 

БІЙКА В БУКАРЕШТЕНСЬ-
КІИ KABAPHL . І 

В одній каварні в Букарешті 
(Румунія) прийшло до кріва-
вої бійки між деякими госгя-

причім випалено кілька' 
стрілів з револьверів. Наслід-
ком цеї бійки був один убитий 

кілька ранених. Поліція встря-
нула й арештувала кількох го-
стей. Причина спору невідома. 

POLISH CENSORSHIP REACHES 
FOR THE PRESS IN AMERICA. 

JERSEY CITY, N. J.. March 5. 1931 . - T h e Postmaster of the 
Polish post ofllee at Lviv. Eastern Oalicia. in a letter dated Lviv, 
February 19, 1931. notified the postmaster of Jersey City. Neyv 
Jersey, that a registered package of newspapers, marked No. 
62936 and sent by the ''Svoboda.'' the Ukrainian Daily of 83 
Grand Street. Jersey City, on January 24, 1931. to "Dilo". Lviv. 
Hynok 10, lias betiir confiscated by the Polish police at Lviv. 

і {This is another sujrrise of Polish censorship, of which the 
Ulcraiman netdspapers under Poland have much to say. 

As the censor will always have an opportunity to suppress 
the "Dilo" for Tejrrinting from the "Svoboda" for anythiiny contr-

зимою.( агу toyllie Polisli laic, the Polisli authorities cannot justly claim 
that they are stopping anti-stale propaganda. This is simply 
an effort on the part ‚of the Polish government to deprive1 the 
Ukrainian press under Poland of those facilities of information 
that stand at the disposal of the Ukrainian press in ttie cmintries 
where the freedom of press is not merely an empty provision of 
the constitution, without any real significance, as is the cast in 
the so-called Polish flepublic. hut an established fact.—Ed.) 

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ PE-
ФОРМИ КАЛЕНДАРЯ. 

З Женеви виїхав до Румунії 
Англієць Котсуерт, директор 

ародньої ліги для „стало-
ҐО календаря". Він обїхав у-
же багато держав, навязав зно-
сини з правительствами та 
торговельними їі промисловн 

установами й переконав 
ьшу часть світа про потребу 

реформи календаря. Котсуерті 
спонукав також Союз Народів 
скликати в жовтяи и. р. між-
народну конфе'ренцію в ціли 
календарної реформи. Тепер 
хоче він навязати звязки з' ру-

Імунським гґравительством, тор-
говельними палатами та інши-
ми заінтересованими в рефор-
мі 'організаціями. 

СОВІТИ БУДУЮТЬ СИЛЬНУ 
ПІДВОДНУ ФЛЬОТУ. 

Англійський амбасадор у Я 
понії повідомляє, шо совітська 
`Росія рішила в порозумінню з 
(Німеччиною й Японією лобу-
дуватЯ сильну підводну фльо- 1 

'ту. Комендантами совітської 
підводної фльоти будуть офі-

Іцирн німецької воєнної фльо-

3 наближенням весни китай-
ські генерали знову заворуши-
лися. В провінції Чехван уже 
почалися бої між трома ґене-
ралами за владу над цілою про-

поча-І вінцієк). В районі 
ли проявляти свою . 
комуністичні банди. 

ІЛЬІНСТЬ 

СЛІПИЙ „ПОЛЯК В РУМУН†Ѓ. В КИТАЮ ЗНОВУ ВОЮТЬ. 

Нова польська газета „По 
ляк в Румунії", обговорюючи 
наші статті „Фабрикація сві 
вѓії опінії" і .‚Женева й справа 
українська", дає на наше запн 
тання: чому на засіданню Co 
юза Народів помимо лротес 

украї'нських і скарг у спра-
ві польських звірств у Східній 
Галичині ніхто не писнув і сло-
вечко.м, таку відповідь: 

„Відповідь на .це питання ду-
же проста: тому ніхто не ш-
тересується українською спра-
вого, бо ціла пропагандова BK--J 
ція українська проти Польщі 
була оперта на фальшуваннях 
і брехні. Нарід і польська дер-

ава аж занадто знані в світі 
з своєї толєранційної політи-
кн, щоби можна в нього вмо-
вити, що Польща панує теро-
ром``. 

Якби „По.тяк в Румунії" не 
був засліплений і читав би хоч 
звідомлення з польського сон-

то тоді сам переконався би, 

0 

МИТРОПОЛИТА ЕВЛОГІЯ І 
КЛИЧУТЬ ДО МОСКВИ. 

Голова росгііської заграничної 
православної церкви, який має 

резиденцію в Парижі, от-
римав від московського митро-

олита Сергія заклик, аби він 
прибув до Москви. Рівночасно 

ломлено митрополита Ев-
лоґія, що його скинено з йо-
го посади. Московський синод 

дує митрополнтови Евло-
Гієви, що він викликав рпз-

православній церкві і 
поширював фальшиву науку. 

чи Польща Пілсудського рн- Митрополит Евлоґій скликав 
дить „терором", чи ні. „Бе- до Парижа всіх архиеписко-
рестя Литовське" є вайкрвщим пів та єпископів російської 
доказом на це. Іцеркви, які знаходяться` за 

Культурні народи бережуть границею ft хоче, щоби вони 
лад і порядок в своїх держа-.вирішили, чи має він поїхати 
вах закоиатли, а не нагайками до Москви, чи ні. 
і колами, що аж мясо від кос-J 

Ггей відпадало. і 
Панам редакторам послужи-

мо оригінальними знимками ПОЛЬЩА БОЇТЬСЯ НАПАДУ 
англійських та американських БОЛЬШЕВИКІВ. 
горожан з „пацифіковаиих се-1 
лян". Це факти, яких не мож- Польський тимчасовий мінї-
на збути фразою „кламства й стер війни, генерал Конаржев-
фальтии", або німецькою ін- ський, оправдував у соймі 
тригою. (збільшення видатків на армію, 

„Поляк в Румунії" краще не'які мусить поносити Польща, 
розривав би ран, які ще не по-;тим, що большевики реалізу-
гоїлися. Бо такою обороною ванням пятилітнього пляі 
нелюдських звірств тільки стт-J роблять нічого іншого, як при 

МАДЯРИ ЗМІНЮЮТЬ СВОЮ 
ІСТОРІЮ. 

Дотепер Мадяри так учили в 
своїй історії, що вони похо-

{`дять з АЛії., Тепер один знавець 
Ьсторії, Чекеї, професор універ-
ситету в Дорпаті, виголосив 

Ілекцію, в якій твердить, що І 
ІМидярИ' походять знад Волги j 
їі то з території, де ріка 
локоть. Чекеі закінчив лекцію 
тим, що вже раз треба кину-

Іти романтичну думку азійсь-
‚кого походження Мадярів. Ці 

вить v лихе світло себе cavo-
' („Час"). 

ЗЛОДІЇ ОБІКРАЛИ ОРЕНДА-
ТОРИ. 

В Трушовичах, пов. Пере-
‚иишль, невідомі злодії вломи-J 
їлися до мешкання орендаря 
Імісцевих дібр та забрали за-! 
(ліз-гу касетќу,-в якій була кни-
'жечка Каси Ощадности міста 
Перемишля на 10 тисяч доля-
рів, 2 банкноти по 100 золо-

Ѓтих та дрібні гроші. 

отов.'іяють узброєний напад 
і роти Польщі. 

Генерал Конаржевський вка-
г:ав дальше, що в тім самім ча-
сі ситуація на західній грани-
ці Німеччини змінилися багато 
унаслідок примінепня пляну 
Йонга й евакуації рурської 
области. 

СЛОВАКИ ТАК, РУСИНИ 
ЃНАЌШЕ. 

каво. 

Словенський краевий внділ 

83 НЉРПШ ЛЯВітІЙ. І Р І І и и ? д а т и 1 5 0 т %``- " ^ , ( JrM Словенському Народному 
З Турину повідомляють, що.Театрови, котрий попав у ве-

1 жертвою лявіни в котийсьних^ликі дефіцити. А виділ Прикар-
ІАльпах впало 20 старшин і натськеї Русн рішив дати всі-
№З людей з інших відділів лякі підмоги д'ля аграрницьких 
лещетарських альпейськихі підприємств, але для руської 
стрільців. культури — не має грошей. Як 

Влада вислала великий від- був у нас свій театр, то наші 
Іділ жовнірів х рятункову експе- пани доти кричали, лаяли, до-
Ідицію, на жаль, величечні сні- ки він не впав, але другого 
ги не позволяють розпочати театру не .заснували. — (Уж-
більш лнергійних пошукувань.'городська „Свобода'^, 

ЗБАНКРОТУВАВ ПОЛЬСЬКИЙ БАНК. 1 
ЛЛАВ ВЕЛИКІ СТРАТИ НА АКЦІЯХ ГАЛИЦЬКО! 

НАФТИ. 
ВАРШАВА (Польща). — Один з найстарших 

польських .банків, „Польскі Банк Пржемислови" 
знайшовсь у великих фінансових клопотах. Голов-
ні операції його були звнзані з галицькою нафто-
вою індустрією. Банк цей контролювали француські 
банкирі, які відкупили від віденського консерну га-
лицькі нафтові акції. Ці шери вони перемінили в 
нові, „малопольські", які тепер цілком скрахували 
на біржі разом з тою групою француських фінан-
сістів, яка їх контролювала. 

Банк просить уряд дозволити йому припинити 
виплати по своїм зобовязанням принаймні на три 
місяці. 

ПОЗДОРОВЛЕННЯ П І Л С У Д С Ь К О М У . 

ВАРШАВА (Польща). — В соймі поставлено 
запитання уряДовй в справі примушення учнів яоль-
ських шкіл посилати маршалкови Пілсудському 
картки на остров Мадейру з поздоровленням його 
в день іменин. Таких карток було вислано туди біля 
пять міліонів. 

Внескодавці стверджують, що вчителі приму-
шували дітей купувати картки, підписувати їх і ви-
силати на Мадейру. Також урядовці ріжних інсти-
туцій були примушені посилати такі поздоровлен-

МОСКВА НЕЗАДОВОЛЕНА. 
МОСКВА (СССР). — Відо.мости, що американ-

ськнй уряд рішив занятися російським питанням, 
викликали тут незадоволення й підозріння. В кому-
ністичних колах кажуть, що Америка задумала 
більш активно приєднатися до француської проти-
радянської політики. 

Симпатії й захоплення Америкою,,що тут кіль-
ка років були на першому місці, тепер замінилися 
розчаруванням і стриманістю. Можна сподіватися, 
що це відіб'ється й на торговлі Росії з Америкою. 
Большевики починають усе більше схилятися до -
тісніших торговельних зносин з Німеччиною, пере- _ 
носячи туди свої замовлення з Америки. Очевидно 
не без впливу залишилося недавнє перебування тут 
німецької промислової делегації. 

НЕМА НАВІТЬ ТЮТЮНУ. 
МОСКВА (СССР). — Кореспондент газети „Ди 

Шикаго Трібюн", Генрі Воле, який обїздить Росію, 
подає в останній кореспонденції свої спостережен-
ня над нуждою, яка там панує. Він приводить такий 
приклад. Його старий знайомий дипльомат розпо-
вів, як він замовляв для своєї дружини пару череви-
ків. 

Для цього той дипльомат пішов до одного з 
найліпших шевців у Москві. Швець за пару череви-
ків зажадав 200 рублів і обіцяв зробити їх не скор-
ше як за шість тижнів. Коли дипльомат почав тор-
гуватнся за ціну й просив зробити черевики рані-
ше, швець сказав, що як він дістане йому папіросѓ. 
з того склепу, в котрім видають їх лише дипльома-
там, то тоді інша справа. 

Коли дипльомат доставив шевЦеви пятьдесять 
пачок папіросів, заплативши за них 25 долярів (50 
рублів), то швець зробив черевики протягом ТИЖНЯ 
й порахував за них 37 долярів і 50 центів. Цей 
швець, що є одним з найкращих у Москві й має си-
лу замовлень, працює в малесенькій майстерні, яка 
о`дночасно служить йому за крамницю, ` кухню, 
їдальню й сипяльню. 

Г. Воле каже, що в Росії робітник на своє у-
тримання може дістати лише те, що для нього при-
значили комуністи й що видається йому по спе-
ціяльним карткам, в дуже обмеженій скількостн. 

СПРАВА ПЕРЕГОВОРІВ З ІНДІЄЮ. 
ЛОНДОН (Англія). —^Консервативна партія о-

голосила комунікат, в якому заявляє, що войа стри-
мується від участи в конференції з Індійцямѓи „Дов-
кола круглого стола", яка має бути скликана в Ін-
дії. Партія' заявляє, що це було помилкою урядў 
Мек Донелда згодитися на перенесення кбнферЄй-
ції з Лондону до Індій 

В засадіж партія не зміняє свого відношення 
до справи поширення прав Індії. 

ЯПОНІЯ ПРИНЯЛА ВОЄПІІ(}-МЬРСІУКУ УГОДУ. 
ТОЌЮ (Японія). — Кабінет міністрів згодився 

на справлення лондонського протоколу еоєнно-мор-
ськрї угоди. Свою згоду Японія мотивувала тим, що 
вона надає' величезне значіння о))ранцусько-італій-. 
ській згоді й уважає, що це буде дуже корисне для 
піддержання загального мира та поліпшить умови 
дальшого обеззброєння націй. 

Ўряд лише звертає увагу, що відповідне но- ' 
вим змінам в лондонській умові треба, щоби були 
переведені відповідні зміни й у Вашингтонській 
морській згоді, підписаній Англією, Америкою? та 
Японією, 
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ѓзќ#і-- жве B-ri-y City KatMt 
О м y o u 110.00 
MX HMOtkl % 5.00 
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m 
Снѓі t 

На рік . . . . . . . . . . . . . . $1000 
На вів року $ 5.00 
Натри MfcanJ В.Щ 

Інж. M. Селешко. , 

ДЕСЯТИЛІТТЯ СПІЛКИ СТУДЕНТІВ 
УКРАЇНЦІВ у НІМЕЧЧИНІ. 

(І921-ГІ981). - ' V - ' 

Андрій Воєвідка, Орсст Лупа-
шко і Володимир'Козаль. 

За ввесь час свойого існу-
вання мѓала Спілка 5,048.88 др-
лярів приходів. В першій мірі 
допомагала Спілці Америка. 
Від Союза Укр'аїнської Молоді 
в Ню Иорку одержано 1,020.91 
дол., від полк. ЗеЛеневськоп-Н, 
в Берліні 797.24 дол., від ген, 

організації східного напрямку. 
Щодо заступництва українсь-
кої справи на міжнародному 
форумі, то Спілка брала' у-! 
часть майже у всіх міжнарод-
них зїздах, переважно студент-
ських, що відбувались взагалі, 

ќромі ТОГО висилала своїх 
делеґадів на ріжнї.окремі зїз-

докладамй, а часом t на 
І" " ' ' А " " Ж " 7ААоо плі- -'проиагандйвні поїздки з са-

_шщт_^Я Я№КГШЯШЗЯЇГЯ` J . K O H C y J l f l ^ ^ - І ^ о л ^ ^ н и м и рефератами. За студентства. В цей.чому 34 студенток. Д о терито- (ріжних збірок 397..31 дол. u o r ^ r - r jv^ _rgjfc kHvi 
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МІЛІОНОВ! МОЗКИ. 
В ч а с а х в е л и к о ї е к о н о м і ч н о ї с к р у т и і щ е б і л ь -

ш о г о б е з р о б і т т я л р и х о д и т ь с я нам г о в о р и т и п р о 
' с п р а в у м і л і о н о в и х бонус ів , в и п л а ч у в а н и х в е л и к и м и 
к о м п а н і я м и п о о д и н о к и м л ю д я м , які с т о я т ь на чол і ; 
т и х п і д п р и є м с т в . 

Ш е р о в ц і „ Б е т л е г е м Стіл К о р п о р е й ш е н " с п р о -
т и в и л и с я с у д о в о ю д о р о г о ю п р о т и з а н а д т о -високих 
б о н у с і в . Ч а р л з М. Ш в а б , г о л о в а дирекц і ї , в і д п о в і в , 
щ о він п е р е б и р а є повну в і д п о в і д а л ь н і с т ь з а те , щ о 
в и п л а т и в у р я д о в ц я м на п р о т я з і останніх 12 л іт т и -
т у л о м б о н у с і в $25,151,218, з яко ї т о суми п о б р а в 
п р е з и д е н т компані ї , Ю д ж і н Д ж . Ѓрейс , п о н а д $10 , -
500,000. Ш в а б о п р а в д у є себе тим, щ о він сам , к о л и 
б у в п р е з и д е н т о м „ К а р н е ґ і Стіл К о м п а н і " , п о б и р а в 
ЗО р о к і в крім платн і к о ж д о г о р о к у н а й м е н ш е $ 1 , -
000,000 т и т у л о м бонус ів . 

Ш в а б т в е р д и т ь , щ о м о з о к Ѓрейса , й о г о з д і б н о -
сти, й о г о геній, в а р т у ю т ь д л я компан і ї так і г р о ш і , 
які вона й о м у п л а т и т ь , б о к о м п а н і я р о з р о с л а с я з а в -
д я к и з д і б н о с т я м Ѓрейса д о в е л и ч е з н и х р о з м і р і в і 
стала з н і ч о г о д р у г о ю у сво їм род і в А м е р и ц і . Ш в а б 
к а ж е далі , щ о м о з о к є д л я компан і ї б і л ь ш и м капі -
т а л о м ніж г р о ш і , щ о зд ібній людин і в а р т у є заѓїла-
т и т и і міліон д о л я р ш річної платні за її р о б о т у . Він 
в і р и т ь в а р и с т о к р а т і ю з д і б н о с т и і в д е м о к р а т і ю о д -
н а к о в о ї н а г о д и в и б и в а т и с я вгору . А ту н а г о д у д о -
б а ч у є він д л я ш и р о к и х р о б і т н и ч и х мас у системі 
.‚спід о п " . , -

Нема сумніву, щ о є л ю д с ь к і м о з к и , я к и х п р о -
дуктін не м о ж н а о 'цінювати нав іть м іл іонами д о л я -
рів. Та саме ті великі п и с ь м е н н и к и , генії духа , я к и -
ми ж и в е вся л ю д с к і с т ь . з а л и ш а л и д у ж е ч а с т о п л о д и 
с в о г о духа б е з н іякої з а п л а т и , а б о за д у ж е малу , а 
т в о р и л и велик і д іла , не д и в л я ч и с я на п л а т н ю . І 
с ь о г о д н і м а є м о с о т к и тисяч л ю д е й , які п р а ц ю ю т ь 
на р іжних полях , по р іжних л я б о р а т о р і я х , на уні-
в е р с н т е т с ь к и х к а т е д p a x , у д е р ж а в н и х у р я д а х чи по 
га зетах , з а в д я к и праці я к и х п о с т у п а є л ю д с к і с т ь , 
д е р ж а т ь с я і р о з в и в а ю т ь с я великі д е р ж а в и , в и х о в у -
ються міліони м о л о д і й д о к о п у ю т ь с я великі вина-
х о д и , а прец інь ті л ю д и ж и в у т ь д у ж е ч а с т о з д у ж е 

- с к р о м н о г о з а р о б і т к у . П р е з и д е н т сталево ї , з а л і з н и -
мої, миляно ї чи я к о ї с ь іншої компані ї , нав іть д у ж е 
зд ібний , не .повинен ч е й ж е п о б и р а т и б і л ь ш о ї платні 
як п о б и р а ю т ь л ю д е , які в и к а з у ю т ь так і сам і великі 
з д і б н о с т и на полі науки чи якім іншім. Платні одНих 
не повинні йти в д у ж е р і з к и й р о з р і з з з а р о б і т к а м и 
інших, я к и м п р и р о д а п о с ќ у п и л а із з д і б н о с т я м и . Б о 
к о ж д а л ю д и н а , ра з вона ж и в е , м а є п р а в о на в і д п о -
відне ж и т т я . П л а т и т и одн ій л ю д и н і на рік $1,000,-
000, а д р у г у л ю д и н у л и ш а т и в т ім самім часі б е з р о -
б о т и і платн і — не є л ю д я н і с т ю і с п р а в е д л и в і с т ю . 

'День 16. лютого 1931 р. б у в ^ и . За ввесь час існування op-j 
зворотним днем в жит т і укра-ганізаціаг аимя^-337- членів, в 
їнського студентства. В цей 'чому 34 студенток. По терито- 1Л..„ ^ . " ^ „ _ л . Ірвесь час свойого існування 
день найстарша українська ріям розпреділювалося сту. єднання " Америц. ^ ^ І И а л е ж а л . ' С п і л и а - - в члени Це-
студентська організація, „Спіл- дентство так: Велика Україна Цесус 322.10 дол. український _ ^ ^ ^ 
ќа Студентів Українців в Ні- 199, бувший австрійський за- Червоний Хрест в Канаді ^ ) ' n o ^ 3 T , n f flecvca 
меччині", святкувала свій де- бір - 133, Злучені Держави 39 дол., членські внеаки ц л ' н ^ ^ 7 ^ 1 7 го^ Тгсу існу 
сятилітний ювилей. Українське Америки 3, Німеччина І . По 232.47 ДОЛ., бувший гетьман! На протязі того часулсну-
студентство в цей де№ зроби, віросповіданні такий розпо- П. Скоропадський 176.83 дол мало в Берлин ще богато „„_ 
^ п ї ї с у м о к ЩГ досягнень'діл: православних 210, греко- 'укр. Господарська АкадеміяЩМК малих студентських ор-
за повних десять літ з`тОго католиків 103, євангелистів 10,'в Подєбрадах 106.57 дол. і r.j 
часу, коли воно було приму- мойсеєвого віроісловідання 7. д. 'дрібніші суми. На видатки 
шене чисельною 'перевагою рнмо-католнків 5,̀  анґлікансь-'склалисо такі позиції: догю-J 
ворога зложити зброю крова- кого віроісповідання 2. Одру- `моги. студентам 2,135.26 дол., 
вої визвольної боротьби і за- жених було 39 членів Спілки незвернені пожнчки 709.27 
мінити її на зброю культурну,' муіцнн. а 13 жінок. На протя- дол., адміністрація 672.60 дол. 
цебто вести дальшу боротьбу,зі свойого існування мала страти в час інфляції 171.401 

І за визволення на культурному Спілка 13 голов. дол., ріжні конгреси та зізди 
полі. Здобутки дуже великі. І Перед вступом до організації 134.29 дол., репрезентація 261.-

завдякн українському j м а Л о закінчену освіту 7 членів. (86 дол., для Спілки Укр. Сту-
дентів 
вкрадеі 

Ланціѓў 170' дол. 
. Кожемнќа гроші в 

інсоті 129 дол. і т. д., мені 
уми на ріжні видатки. Ќромі 

ґанізацій льокального значін-
ня, всі вони одначе загинули 
без сліду. Тепер, правда, ще 
існує окремо Українське Ака-1 
демічне Товариство, що обєд-
нує в собі' стипендистів Укр. 
Наукового ‚Інституту. Ширшої 
діяльности воно одначе не 
розвиває і майже жадних зов. 
нішних виступів поза власним 
кругом, цебто своїми членами 
та замкненим кругом Укр. 
Наукового Інститута, воно не 
робить. В загальному можна 

студентству та його невтоми- ; 3 v c i x членів Спілки закінчи-! 
мостн в праці українська спра- л о о с в і т у 9 1 , в чому 32 дип-
ва стала нині на тому с т а н о - J - Ь 0 М _ І Н Ж И І І І р И і і - д ' _ р ф і л ь о . 

що про неї говорить с о ф і ї ( і , д _ р М Є д И ц „ ( Ш і 7 аг-
ввесь світ. Завдяки у к р а ш с ь - І р о і І О М Я і 5 купці. 4 д-b аѓр., 4 

пропаганді світ зачинає м а л я р і ) 3 музики, 3 лісники, 1 
помало визнавати українську учителька, 1 учитель спорту 

праву справою першорядної і д _ р теольогії, 1 д_р ветери-'вала звідти стипендії, обіди, І старші люде, що в більшости 
політичної ваги. В цьому ві- царії і 1 різьбар. Загальну ос-Іодягн, дальше стояла до роз- вже давннм давно студії по. 
дцрало ролю, і то немалу, уќ- в і ту покінчили 13 інжинірів, іпоряднмостн бібліот'ека, вчен` 
рашське студентство. 2 музики, 1 агроном, 1 книгар'ня мов, лікарська допомога 
ЧВечером в ѓод. 8. коло пів- j , оперовий співак. Давніше 

того Спілка вдержувала тісні'сказати, що воно займається 
звязки з Европейською Сгу-івнутрішною працею через те, 
дентською Помічю і одержу-Іщо його членство — це самі 

тори сотні публіки заповнило м а л 1 Спілка такі філії: Кіль, 
дві салі Гумбольдтштіфтунг в ґитінґен, Мітвайда, Альтен. 
Берліні. Святочну академію б у р Г липськ. Ебсрсвальде, 
відкрив короткою промовою Мускав і Кинігсберґ. ІДодо 
теперішний голова Спілки, ф а х у ) т о Спілка поділялася 
канд. інж. Р. Макух. Після т о . „- Т а К І г р у п и ; уміперзасти, аГ-
го забрав голос п. Кожсвни- рономи, торговельники і тсх-
ків. В обшнрному змістовно- н і к и К р о м і т о г о б у л и щ е и 

му рефераті подав він прису- окремі угруповання: ` Союз 
гнім коротко історію розвою Відродження Українського 
Спілки. Студентства, Хортиця, союз 

По програній збройній бо- учеників в Берліні і спортові, 
ротьбі з Ляхами та Москаля- відділи. З усік 91 членів Спіл-
ми українське студентство вті- ки, що закінчили свої студії, 
кало з таборів полонених в 70 закінчило в Німеччині, а 21 
світ, іцоб в той спосіб спасати в чужині. Щодо теперішного 
своє життя та боротись даль- місця перебування членів 
ше за волю України. Кріса за- Спілки, то в Німеччині живуть 
мінено на книжку, щоб при її около 105, в Польщі 60, у 
помочі підготовитись краще'Франції 40, в Чехії 40, в Сові-

т. д. За старанням Спілки діс-І 
тавали з Гумбольд-Штіфтунг 
стипендії студенти: Кожевни-
ків, Стасів, Скрипник, Коваль-
чук, Мілько і Німилович. Поза-
тим завдяки старанням Спіл-
ки одержувано для українсь-
ких студентів зменшення 
шкільних оплат, одноразові 
допомоги для студенѓів, допо-
моги для студентської кухні, 
як також видобувано для 
студентів працю вразі потре-
би. Про звязки Спілки з чу-
жинецькими організаціями та 
поодинокоми людьми не при-
ходкться й говорити, бо це 
забралоб богато ' місця. Без-

! численна сќількісѓь рефератів 
тѓі загальних виступів па ко-
ристь української справи, рі-

рок та 
вказує, 

кінчили і тепер хіба це мають 
цільного зі ` студентським 

життям, що побнрють стипен-j 
дії' з Укр. Інституту і тим са-
ким забирають місця молодим 
студентам з краю, що малиб 
охоту студіювати на чужині, а 
не мають до` цього змоги. 

Цей реферат вислухали при-
сутні з великою увагою і при ; 

сутні представники німецької 
та заграничної преси уважно 
нотували собі деякі дані. По 
цьому відчитав свій реферат 
канд. інж. Д. Волоща'к, що по-
дпв присутнім відомости про 
загальне положення українсь-
кого студентства в цілому сві-
ті. Зокрема референт спинивсь 
довше на праці української 
студентської централі в Празі 
Цесус та на боротьбі ўкраїн-
сьќого студентства за високі 

'до будучої рішаючої бороть- тах 40, в Румунії 20, у Злу-'жиих товариських вечірок та І школи на Західній Україні. F. 
!бн. В дні 22. січня 1921 року чених Державах 12, в Бельгії,'сходин, все цс вказує, що свойому рефераті розказав ре-
{заложено в Німеччині в Бер- Люксембургу й Бразилії по 3, членство Спілки свою працю ферент богато дечого такого, 
ліні Спілку СтуД"Нт`в Ўкраїн- в Італії 3. в Китаю й Канаді виконало вповні і закінчило її що цього ще чужинці ніколи 
ців в Німеччині, першу цент- по 2, в Латвії, Данії, Литі станиім святом, 10-літним ю- не чули. Вони аж тепер зрозу-
ральиу студентську оргаиіза- в:, Швейцарії, Голяндії, Ар- вилсем. Переважно звертала мілн, яку працю перевело у-
цію па німецькому терені, що гентнні, Австралії, Африці, на!Спілка увагу на звязки з такп-Ікраїнське студентство чи то в 
обедиувала в собі все ўкраїн- Суматрі по 1 члЃенові Спілки, ми організаціями, що моглиб. краю чи на чужині і зрозумі 
ське студентство, студіююче Кромі того померли: Микола нам бути помічними в нашій ли, що перед таким студент 
по високих Школах Німеччи- Драбаткй, Евген Лрханько, визвольній боротьбі, цебто на'ством муситься мати пошану 

Народ, що має такѓ, студент-
ство, як 'г.- мені Сказав ол ,,, 
з присутйкх, не загине. К . : і 1 

Українці могли такі жертьн 
принести за високі шќати 
взагалі за те, щоб лише м., ;. 
ти вчитись, то вони зможуіь 
ще більші жертви принесли на 
вівтарі своєї незалежноа;і 
Коли., взяти лише самі ( ц 

боротьбу то Це 
нічого страшного, хоч 
там люде переплачували о. ,, 
добру волю здобути ўкраїні, 
кому народови свободу час 
життям, а часом довголітп 
тюрмою, що раз на все зломи 
ла молоде життя студента ід 
аліста або й життя загарт.‚и.,. 
ного в боя'х українського с і.: . 
шини, що через війну не їм 
закіичити своїх студій І Прин-
шлось йому їх кінчати аж ь 
війні. Треба взяти на уваг` 
ще й те, що всі ті тисячі 
дентів, які перейшли ч 
львівські тайні українські :. 
ли, можна сказати, марно п 
тратили свої молоді літа і' , 
їм тих студій-пізніше не в; , 
знано в польських шко.і_і 
За границями студії в уќ;, І 
ських високих школах призи 
вались і ^сі семестри, nptn 
хані в українських тайінс. 
школах у Львові, зачислили 
студентові. Алеж не КОЖЛом, 
судилось виїхати за грани , 
на студії. Богато полиши . 
дома. І в цьому якраз поли: 
трагедії цеї боротьби. Яю 
з цього кута треба подив: 
самовідданість і українськѓе . 
студентства для боротьбі! і 
українські високі школи І! 
прочитанні цього реферату ,̀ 
загяг в цілій салі. Всі приз ід̀ . 
мались над тим, що так л і іі 
не може бути, що треба 
зробити. Реферат вик.тхк.ін 
бурю оплесків всіх присутнил 

В міжчасі український і 
демічний хор під прон і: .-..: 
секретаря Спілки, канд інж. 
Німиловича, проспівав кіль-
ка народних пісень, щоЃ, в і й 
спосіб продемонструвати г 
ред чужинцями ті недослідл 
ні досі богацтва україиськщ 
народної пісні, що їх все 
жина рахує'колії не за по.п.-
ські, то за московські. 

(Кінець буде). 

Жінка (до чоловіка): ` 
драбе, цілуєш наймичку'ѓ 
я я щойно висварила її 
арогантську поведінку' 

Чоловік: Бачиш, сердеі 
я хочу ще попробувати до 
тою. 

В. Будзиновський. 

МОГИЛА. 
Коваль далі, цікавився моги- ти; може й вигадќ; 

лою, про яку раньше чув не-(людий, щ'е на людську глупо 
богато, бо до Млинок прий-Іту полюють. : 

шов тому що лиш три роки. І __ К о л и Саварин перши 
Неодно почув аж тепер, к о л и ' р о з І і у с т и в б у в ч у т к у про ті 

духи, то хто зна, чи не був він 
тим хитруном, — коваль ду-
мав. — Хто зна, чи про скарб 
не знав щось більше як иніиі 
люди, отже хотів відобрати 

охоту рити у могилі, щоби 
скарб лишився для нього. 

по похороні Саварина люди 
стали пригадувати собі давні-
щі перекази і оповідання будь-
тоби наочних свідків ріжних 
пригод чув також про білі ду-
хи, які в HQHH танцюють на 
могилі і які перший побачив 
був саме той Саварин, котрого 
трупа з заступом і з нарушс-
ною землею знайдено на мо_! 
ги.ті. Коваль хотів знати, чи ті 
духи ще й. тепер в и р и н а ю т ь ! к о в а л ь н е В 1 Р И В - Н а д о ^ в о к 

з'могили. Одної ночи вийшов п , з н , ш е внивилося, що Сава-
у степ і глянув у сторону, де Р и н в ж е У с е б е ш д иерквою, 
була м ф Д ^ З н а в : що її „ е І зладив соб. мдце вічного спО. ' 
побачиті-, ‚л#р^глоЛгемно. В і н ! Ч И Н К у ; 
тільки хотів поб№ити духи. 
Як бж були на могилі, то по-
бач№^НИ'їх, бо, як Люди каза-

! коваль не мав OXJTH скарбом І вечера, коЛц'В часі тяжкої ро. 
І ділитися. боти коваль і його челядниі 
j Від емер ги і похорону Са- на хвилю залишили роботу, 
Іварина минуло півтора року, щ о б и відпочати, Тимко, и: 
І Його поховали на весну, а те-1 сидів н порозі, важко зітхну 
Іітер вже прийшла друга осінь. І _ Ти чого так зітхаєш? -
і Вдова стала щораз частіше І коваль спитав. — Затяжка для 

Ь) пригадувати синам, що в ж е ' т е б е робота? 
т р и х і к р а й 1 , а п о р а п 0 х о в а т и батька І Тимко обернувся до'ќовал? 

" : гак , як була його воля. Сини j відповів: ' 
самі бачили, що вже пора. О-і _ роботѓЃ ѓіР'тяжка, але не-
врадилися і сказали мамі, що намолртиа. Щ5;.мЄнД :,з -того, 
мають ще лиш пару днів о с і н - І щ о я зароблЮ.;ГіроУм, 'тай'йже 
них робіт. Найдалі до т и ж н я ' H e M 8 L От, кобй '̀імені де 'вико. 
покінчать їх, запряжуть до у а - І п а т и , який скарб!.. . Вже нео. 
жі воли, возьмуть заступи . і д и „ „ав таке"гцастя. 
більшу скриню па домовину зі К оталь зжахнувся, бо потер, 
батьком, та поїдуть. Щоби не n a U ( щ о м о ж е '- й о г о ч е л я д н и к 

було якого клопоту ні г а я н к и . ' д у м а е п р о с к а р б у м о г и л і З а . 
гадав його забалакати, щоби загадали до села цілком І 

ступати, але підїхати-під MO-J, 
t вигорорився. 

В пояснення попа, що Сава-тилу в ночи, батька зараз ви- Щож ти зі скарбом зро. 
рин прийшов сюди мабуть на^олати без свідків, яму н а з а д ' б и - в б и ^ хіба би лиш пропив., 

засипати і без свідків від'їхати, j те, щоби на тій iv і вмерти, 

ли, войи такі, ясні, що і в НОЧІЃ 

Коли вѓн прийшов сюди 
з, іаступом, то хіба тільки по 
скарб. ЗлоониїТ`Оув і по своїй 
смерти, бо привалив скарб 

не дадуть. Як би я був богач, 
то дали би. 

- - А 'ти надієшся знайти я-
КИЙ скарб? 

Як инші могли знайти, то 
й я міг б и . . . як би мав щастя. 

- Кажуть, що скарби бува-
ють в могилах.. . 

Кажучи се, коваль глянув на 
челядника зпід лоба. Не сум-
нівався, шо як челядник думає 
про скарб в могилі, то т ' е п е р ^ ^ м о ж е м о бодай здале-
бодаи жахом зрадиться. Але к а л ю о и т ' „ С я . 1 
сей відповів супокійно: 

тих думках змішалися до ќу-f — А людських косѓий 
пн: могила, скарб, Тимко, Ма- боїшся? 
рина. Нарешті в тих думках' — Я в руках вже нераз 
настав лад і він промовив: І людські кости. 

— То ти таки не скажеш ме.І — Отже за дівчину, я 
ні, котра то та твоя дівчина? дам тобі, поможеш мені? 

— Не скажу, бо се не помо- ' """ 3 а Я К У дівчину? 
же ні їй, ні мені. Навпаки. Я т а в лижучим голосом. 
мусів би покинути Млинки. І """ " а за, мою Марину 
Більше й не побачив би д і в - ж е т и " Р 0 "ЄЇ балакав м 
чини, а дівчина мене. Так, як Тимко прискочив до и 

вхопив його руку та стін 
любитися ` лувати. Коваль вихопив : 

неначе ( А як би так ти знайшов С Х О в - в за спину 
Люди вже пеодну могилу Скарб, хоч невеличкий.. .? -нований спитав: 

А то що?! За що дяі 

Ш,о правда, .то. но.ггмх' — Скажи 

розкопали і нічого не знайш- _ Т о д і _ з а П І Ш 0 В б и д 0 

ли. Є в могилах скарби, але не д (__ГЬКІН 

в кождін. " . V ' ^. 
Чи батьки твоєї дівчини "J Л Р б " т а к я т о С і п о м , г 

сказали, що її не дадуть т о б і ? 1

3 " а н Т И с к а Р б ? 

- Не сказали, бо `й не зна- " - В й ? ^ яким-способом, 
ють, що ми любимося. Не зна- к о л " я с а м " е ш У к а ю . т а й н с 

ють і не будуть знати. І а н а ю д е шукати? 

У коваля', була 18-літна'Не так й процив' би, але дещо 
гожа дівка. Якби лиш хотіла, 
то зараз оженивсь би з .нею 
неодин господарський син, не 
питаючи, чи дістане вона який 
маєток, чи ні. Але дівка, як її 
мати нарікала, вдуріла. І ди-
витнся на жадного не хотіла.! 
1 мати, і батько і ніхто не знав, j 
яка причина^ що дівку, ще й 

випили'би люди на моїм 
сіллю, бо я зараз оженивсь би. 

— То на т$ѓіцоби о,женити. 
ся, тобі аж скірб подрібнќи? 
Я гадаю, що за' тебе пеодна 
внйиілн би і бе'з скарбу. 

— Я .сай знаю, що вийшла 
би. Чи неодна, не скажу, але 
одна певно знаю, що вийшла 

таку жваву, не тягне до паруб-!би. Б ќ и тільки ц тім, що мені 
ків. В сеАі лиш один `був та , 'не дадуть її батьки. 

Чому не дали би? 
Бо я бідний. Як би я зна-

пидко ЇХ' -здалека. Не б а ч у ч и ! с в о ї м M a C H H M труиом щоби 
нічого, п-Шїйшов ближче до й о г о н е взяв `хто ииший. - Ьі 
могили, але і тепер не видів' Коваль мав велику охоту по 
нічого: ні духів ні могили. На році-двох дібратися до скар-'кий, що знав, чому вона така, 
другу.Нін підійшов ще ближче,бў під небіщиком. Того ( небі- іТо був челядник коваля,ЃТим-j 
до могили, з тимсамим успі- іцика, ні духів,'про яю в селі ко. ВрбдЛивий хлопець і д о - йшо'в скарб, то Дали би. `Бо. 
хом. Третої ночі осмілився пі- говорили, він не боявся. Оди- брий робітник, але бідний.'дай так я гадаю і так гадає 
дійти аж до'могили і вийти нока трудність.була` в тіѓй, що Тимко, і Марина полюбилися, моя дівчика,, Мбя, Та не моя. 

‚на саму могилу. Вернув до через того небіщнка до; такої але зі своїм коханням крилися. І — .То т и вЖе маєш яку на 
хати,‡не сумніваючися^що всі роботи поврібні були два, аІПотерпали, що скоро батьки приміті? 
балачки про духі- могили то в селі не надіявся знайти та-{пронюхають щось, тО такого' — -ТО, маїо.;Я,люблю її, вона; 
""" '" -—"--— — -` кого, щ о важивсь би на се, і челядника иаженуть. Одного мене'Ў ?ак ЩђМї тђѓо! Батьки 

котра, то. Я. 

: вигадка людської 

піду до її батьків і промовлю 
за тобою. Яж тебе добре зна. 
ю. Скажу їм, що ліпшого му-
жа як ти, їх донька не годна 

Ідістати. 
Хто як хто, а ви ссго 

зробите, бо вн знаєте, що 
бідний. і -. 

А то чому, як вільно, 
спитати? — коваль спитав о-
бНджений, що його челядник 
відкидає поміч майстра. 

Тцмко не відповів`'нічого і в 
кузни запанувала тишина. Ко-
Валеви аж тепер стало в голо-

свитати. Аж тепер ftoxiyj 
стало ясно, чому то його Ма-
рина викручується `, від усіх 
парубків. Став клевцем дзво-
сити по ковалі, неначе би х о . 

— А як би так ти поміг ме. 
ні виймити скарб і за те `ді. 
'став частину? 

Тимко здивований глянув 
на майстра, не знаючи, що ду. 
мати; ‚щиро віії говорить, чі-
жартує? Коваль мусів повто-
рити питаннє: 

— Чомуж нс відповідаєш.? 
Поміг би мені виймити скарб, 
пильнований, як люди кажуть, 
духами? 

— Та чому нс поміг би! По-
міг би і без заплати, і на дно 
пекла поліз би з вами, як' би 
знав, що за те дістану дів-
чину. 

— Духів не боїшся? 

— Та за Марину. 
— Гов! Поволи. Ти ще не 

дістав її. 
-Коли ви таке сказали. т` 

гадав, що вона вже моя 
- Б у д е ТВОЯ, ЯК ЃІОМОл III 

мені видобути скарб. 1 
Марина твоя і половина ск.і -
бў . . . А л е . . . Чи толі 
справді оженишся з, моєю М -
риною? Бо ту половину сь -
бў дістанеш тільки З М 
ною. Без неї не дістанеш ш-
чого. є. 

— Марину возьму й 
скарбу, в одній сорочиі 

— А чи тр правда, що і' 
тебе любить? Мені'бачим 
що як би любила, то ска іа -
би бодай Ма'мі. 

— Вона боїться сказати. 
ми обоє гадали, пП як п 
кохання виявиться, то ви ` 
проженете від себе. 

`(Дплі Вуде) 
ишвюа паю і мтгжг-^і 

зяглушити свої думки. В яких. 

— Пусте! Піп каже, що то 'и -
гріх вірити в якісь духи, Є.ан-1 ВСТУПАЙТЕ ІРОЛіЛДМ' 
гели і чорти, а духів нема ні-j В ‚ЧЛЕНИ УКРАГН(і.ко 

ИЛА'ОДИСГО СОЮЗЛ 



ГОІСИЧгІТАЧІВ 
С В О Б О Д А , Ч Е Т В Е Р , 12-і 

І т о д і , к о л и всі м о в ч а л и 

ш у к а л и л а с к и в „ б а т ю ш к и ц а 

р я " т а н а о с л і п в и к о н у в а л и 

„ у к а з и " й о г о . і з а б а г а н к и , в і н 

о д и н в с г ? і м я п р а в д и , в о і м я 

У к р а ї н и н$_ п о к о р и в с я ц а р е в и 

н а в і т ь т о д і , к о л и н е в м о л и м а 
с м е р т ь Наставляла с в о ї з у б и і і 
б р а л а в с в о ї х о л о д н і . о б і й м и . 

П р и н я в м у к и Г о л г о ф т и , щ о б 

в і д т а к с т а т и н а п о з о р и щ е М о -

д п р а в д у с в я т у і . з а ' ^ ' а У к Р а ї н і н а с л а в У - ' з а -

, НІЙ м у ч и в с я д е с я т ь ! т а % П О К О Р " п и ш е ^ ^ 
„ О , ц а р ю п о г а н и й ! , 
Ц а р ю п р о к л я т и й , ` н е с и т и й , 
Г а с п и д е л у к а в и й ! 
Щ о т и з р о б и в з к о з а к а м и ? 
Б о л о т а з а с и п а в , 
Б л а г о р о д н и м и к і с т к а м и " . . . 

Ч и м т я ж ч е п р и х о д и л о с я ж и _ 

70-ТІ Р О К О В И Н И С М Е Р Т И 

ТАРАСА Ш Е В Ч Е Н К А , 

: . , Ш ю я п о з а У р а л о м 

h h . n , і Г о с п о д а б л а г а в , , 

; г м а т а правда не прЬпала , 

н.ініе слово не в м и р а л о " , 

Шевченко: М а р к у В о в ч к у . 

іово він м у ч и в с я д е с я т ь 
ліг у м о с к о в с ь к и х к р і -

в О р с ь к у , Н о в о п е т -
н а д К а с п і й с ь к и м м о -

О р е н б у р г у . М у ч и в с я з а 
як к р і п а к п о с м і в с к а -

ною м о ѓ ў ч е с л о в о в о б о -
м у ч е н о г о н а р о д у , с л о в о , . 

м оніло п о цілій У к р а ї н і т и н а р о д о в и , ч и м г і р ш е пани 
грясло м о з к а м и к а т і в У - з б и т к у в а л и с я , т и м г о с т о і ш . 
їй, б у д и л о м і л і о н о в і м а с и г а н ь б и в в ін м о с к о в с ь к у вла_ 
. ; . і н ш о г о сну д о б о р о т ь б и д у . Те , п р о щ о к р і п а к о в и 
івду і волю , з а н а й в и ж - с т р а ш н о б у л о п о д у м а т и , п о е т 

в а ж и в с я н а п и с а т и в п о е м 
„ Х о л о д н и й я р " : 

В и , р о з б і й н и к и н е с и т і , 
Г о л о д н і в о р о н и ! 
П о я к о м у п р а в д и в о м у , 
С в я т о м у - з а к о н у 
І з е м л е ю , вс ім д а н о ю , 
І с е р д е ш н и м л ю д о м 
Т о р г у є т е ? " 

к о н а р о д у , ц е й о г о д у ш а , й о 
ѓ о , в с е ц і л о р о з м а л ь о в а н и й 
р і ж н и м и к р а с к а м и о б р а з , о б -
р а з , ' Я к о г о ' п е р е д Шевч`енком 
арѓ п о н і м н е з м а л ю в а в щ о н і 
о д и н м и с т е ц ь . 

С п о в н і м -же г і д н о й о т о з а -
( п о в і д и — - ' і 

„І о ж и в е д о б р а с л а в а , ' j 
С л а в а У к р а ї н и 

І світ ясний, н е в с ч е р н і й , 

Т и х е н ь к о з а с я є . . . 

О б ц і м і т ь с я ж , б р а т и м о ї , 

Молю" в а с , б л а г а ю " . . . 

Ш е в ч е н к о : „ Д о м е р т в и х і ж и -

в и х " . . . , 

P . Т . П р и с т а й , 

Д і т р о й т , М і ш . 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

-

іап іональний ідеал . 

,і часи п е р е ж и в а л а У -
і, п о ч а в ш и в і д н е щ а с л и -
I І е р е н с л а в с ь к о г о т р а к т а -

ю ч е н о г о м і ж г е т ь м а н о м 
І ІНЦЬКИМ і М о с к в о ю 1654 

годі Москни і іи с и с т е м а -
і в п е р т о нищили в о л ь -
України. 1721 р. цар 

І. з а б о р о н и в у ж и в а т и і, 
у к р а ї н с ь к о ю м о в о ю , ' Я к б и не ц е і не „ С о н " , т о хто^ 
т. їв . „ М а л о р о с і й с ь к у з н а є ` ч и п о п а в б и б у в Ц І с в . 

ю" І її т а й н и м и а г е н т а - l , t ' H K O а ж з а У р а л , на д е с я т ь -
і іновано С іч , а в к і н ц і Л І Т Н У к а т о р г у , і з м і с т К о б з а . 

цариця К а т е р и н а II. Р я б У в б и не т а к и й . П о п р а в д і 
к р і п а ц т в о і з а п е ч а т а л а с к а з а в ш и , д о л я не б у л а й о м у 

^'країни на цілі д е с я т и - м а ч у х о ю п о в и к у п і з к р і п а ц т -

Я і р о д с т а в ж и в и м р е - - - . а л е не м і г в ін д и в и т и с я , як: 

„У т о м у х о р о ш о м у сел і 
Ч о р н і й ш е ч о р н о ї з е м л і 

v В И К А З З Б І Р К И 
н а ф о н д и : 

1 . Ф О Н Д С Т И П Е Н Д А И Н И Й ЇМ . С Е М Е Н А Я Д Л О В С Ь К О Г О 
2. П А М Я Т Н И К Н А ГР ІБ Б Л . П. С Е М Е Н А Я Д Л О В С Ь К О Г О 

з а с і ч е н ь і л ю т и й 1931 р о к у . 

Е л н з а б е т , Н . Д ж . Б р . с в . В о л о д и м и р а , в і д . 6 5 У. Н. С , 
з л о ж и л о ж е р т в у в с у м і : N $ 3 0 . 0 0 

З А Г А Л Ь Н Е З ( С Т А В Л Е Н Н Є Ж Е Р Т В І 

ЇМЯ І НАЗВИСКО РАЗОМ 
. На 

І ПамятЯнк 
Б р . с в . В о л о д и м и р а , в і д . 651 

У . Н . С о ю з а ? І$ 30 .00 
П о п е р е д н о о г о л о ш е н о . . . . і 2 ,602 .10 

$ 25 .00 
2 ,056.10 

5.00 
546.00 

О с т а є г о т і в к а в л ю т і м 1 9 3 1 1 $ 2 ,632 .10 і$ 2 ,081 .10 І$ 551 .00 

М. М у р а ш к о , г о л о в . п р е д с . 
В . Л е в ч и к , г о л о в . к а с і є р . Р . С л о б о д я н , г о л . ф і н . с е к р е т а р . 

УВАГА: При надсиланню дальших збірок проситься виразно подавати, яку 
суму призначується на кождий фонд осібно. Чеки І „моней-ордери" 
треба виписувати на UKRAINIAN NATL ASS'N, І адресувати: Р.'О-
BOX 7в, JERSEY CITY, N. J. 

v і І v н е в і л ь н и к о м 
v. лані; потом своїм 

І ' р ідну з е м л ю , у г и н а в -
HHVB п ід т н г а р о м л у к а -

зо и Тоді к а д р и с в і д о м і ш о ї 
ч и . і а м і с ц ь с т а н у т и п р и 

свойичу н а р о д і й о с в і д о м л я т и 
п ішли на с л у ж б у М о с к в и -

м, iofi в і д т а к в и р е к т и с я с в о -
іної мови. Т о м у н а р о д н я 

мова пішла в п о н е в і р к у і п о -
гопдження, б о не б у л о к о м у 
зберігати її в письм і . Т а 
гордив н е ю г р е ч к о с і й , м у ч е 

ми : пересл і дуваний м у ж и к ` 
)ЛОМЯНОЮ с т р і л о -

Б л у к а ю т ь л ю д е ; п о в с и х а л и 
С а д я з е л е н і ; п о г н и л и 

Б іленькі х а т и , п о в а л и л и с ь " ; 
б о д о б р о б у т і щ а с т я м н о г о -
м і л і о н о в о г о в е л и т н я д л я н ь о г о 
б у л и ц і н н і ш и м и ніж' с к у ч н е 
ж и в о т і н н я в А к а д е м і ї Н а у к v 
д а л е к о м у і з и м н о м у П е т е р б у р -
з і , м і ж ч у ж и м и л ю д ь м и , т а 
щ е й в о р о г а м и , д а л е к о в і д 

І и ц р і д н и х с т е п і в , м о г и л , Д н і п р а 

1 К _ і села , в к о т р о м у в и р і с і п о ч а в 
п і з н а в а т и с в і т і п р а в д у . І х о ч 

п о в н у в щ е р т ь ч а ш у г і р к о г о 
г о р я в и п и в т а м , х о ч як і з д и д - j 
ні т о ч и л и л ю д с ь к е ж и т т я , т о ' 
не у м і в н е н а в и д і т и с в о є ї в і т ч и -
ни і п р о с и в Б о г а : 

Д а й д о ж и т и , п о д и в и т и с ь 

На л а н и т і ї з елені 
І т і ї м о г и л и ! 
А н е д а с и , т о д о н е с и 
Н а м о ю В к р а ї н у 
М о ї с л ь о з и ; б о я — Б о ж е , 
Я з а неї гину ! 

П о е т ц і л и м с в о ї м є с т с в о м 
не л и ш е в м і в л ю б и т и , але й 
н е н а в и д і т и , і т о т а к и с в о ї х з е -
м л я к і в , щ о в і д ц у р а л и с я с в о й о -

Зогій хаті в ін з б е р і г най-
+. ;: ' скарби : м о в у , з в и ч а ї , 

н і о р у в а н н я і все т е , щ о 
навівається н а р о д н і м , щ о в і д -
ГАННЄ нац ію . І х т о х о т і в на-
ішсати щ о с ь п у т н ь о г о і в а р -
тісного п р о п о б у т н а ш о г о на-

го мус ів п е р ш е п р и с л у -
- і д о й о г о м о в и , с т у -

діи)вати й о г о з в и ч а ї і ж и т т я 
й а ж т о д і м іг (і т е -

.' не і н а к ш е ) р о з п о р я д ж а т и 
иатсріялом, п о т р і б н и м д л я л і-
' ! ітурної творчости. 

На наше в е л и к е щ а с т я , н е 
`вся інтелігенц ія в і д ц у р а л а с я 

юйого н а р о д у і не л и ш и л а 
його на п о т а л у а ж д о п о в н о ї 
наці ‚ и л ь н о ї т р а г е д і ї , б о з н а й - г о н а Р 0 Д У ' м о в " т а І ш ш

п

л и н а 

и люди, щ о с е р ц е м і р о - с л у ж б у ч у ж и м : Н . м ц я м , Л я х а м , 
' , ; - і д ч у л и n 0 T p e 6 v в о . а б о М о с к в и н а м , т а к , я к це д , -

иня й о ж и в л е н н я м а т і р - е т ь А н и ш 3 Р , ж " и м и У г о д о в -
м ви, взяли з а п е р о і з а - " я м н т а к о м у н і с т а м и , що. в ч а -
: ь у в а л и н о в у е р у в н а ш і й с и т а т а р с ь к о - л я ц ь к о г о . м р е 
..т`урі. П е р ш и м в о с к р е с и - ќ о м с ь к о г о л и х о л і т т я , с т р а ш н о ! 
v , б а т ь к о м у к р а ї н с ь к о ї Р У Н И Укра-нських з е м е л ь пі.-..-1 
т р и б у в і д о нин і є Іван л и в и с л у г у в а т и с я н а ш и м в ід - ) 

Ко іиренськнй ( 1 7 6 9 - 1 8 3 8 ) , в , ч н и м в о р о г а м †ай- п л ю ю т ь , 
- п е р е л и ц ю в а в р и м с ь к и й н а с в я т о ш 1 у к р а ї н с ь к о г о н а р о -

‚ Б н е ї д у " на с м і ш - Д У Р а д и т е п л о г о . л е г о в и щ а ^ а б о 

ПОІМЕННИЙ В Ц Ш ЖЕРТВ 
НА С И Р О Т И Н Е Ц Ь - З А Х И С Т У К Р . Н А Р О Д . С О Ю З А 
ч з а с і ч е н ь і. л ю т и й 1931 р о к у . 

Ш а м о к і н , Па . Ч л е н и б р . св . А н д р і я , в ід . 1 У,. Н . С , з л о -
ж и л и ` п о $ 1 : - М и к о л а М е р е н а , П е т р о Г о г о ц , А н д р і й 
В о р г а ч , Л у к а Х р у щ , Кл. - П о л и н я к , Іван П і х , Іван Чи-
чила , О л е н а С т а р и н щ а к , М а р і я Б е н д а с . Іван Ф е р е н ц , 
Г а р а с и м В и с л о ц ь к и й , Ф и л и п В а т р а л ь , Р о м а н К о р б и ч 
і Я . Г о р о щ а к . — Р а з о м 7 $14 .00 

Н ю П о р к , Н. И . Ч л е н и Б р . св . В о л о д и м и р а , в ід . 130 У . Н . 
С , з л о ж и л и : Я к і в Л о т к і в $ 2 ; п о $Г . Ст . Б р и г ї д и р _ 
Ст . Б з д е л ь , П а в л о Б о д н а р , Ант ін Г о р і ш и н и . , M u x . Гув-
р и л о в и ч , Ол . Ганич , Ѓі. Ѓ о р о х о в с ь к н й , їв . Ґ а л е ц ь к и и , 
П е т р о Д р е к о ф , їв . Б у к і л ь , М и х . Д я ч у н , Ф . Іванчук , 
М н х . Ф е н и ќ , ІО. Ф е д и к , М и ќ . Ќ у д е р и ќ , Мих . К о р и л я к , 
Ст. К о б и . т ь н ю к , Миќ . К а ч у р о в с ь к и й , Мих . К о в а л ь , 
А н т і н К а р и о в и ч , М и ќ . К 'озуляќ , П а в л о К'обзар , Т е о -
д о р К е ц ь к а , їв . Л е с н я к , Т о м а Л у к о в с ь к н й , П. Л е -
с я к , П е т р о Л е щ у Ќ , В а с . М а з у р и ќ , М и к и т а Л у ц и к , М. 
М а р к і в , М и ќ . М а р к і в , Ми$'. М а ц а й л о , Т е о д о р М и х а й -
л ів , В а с . Н и ч к а , П . Н и ж н и к е в и ч , М а т в і й Н а к о н е ч н и й , 
П е т р о О л і й н и к , Вас . О д и и с ь к и й , Г н а т П е т р и ќ , о. П. 
П о н я т и ш и н , А н д . П а с л а в с ь к и й , Г р . П о п и к , Мих . П і д -
г а й н и й , М и ќ . П і д г а й н и й , ГваИ П а ш к о , Коисг . ‚ПарЌ' 
иич, Т е о д о р Я к н м о в и ч , С е м е н Р о м а н н ш и н , В а с . В е р е -
с ю к , М и х . Ж е л е м , С е м е н С к о р о д и н є ь к и й , Ст. Сал ій , 
Ф е д ь к о С е н ь к о в с ь к и й , Й . С е р е д и н и , їв . С о л т и с , ГІІЦ-
ри їл С е н ь к і в , П а в л о С т а х і в , М и х . Т и н и ц ь к и й , Ол . Ти -
н и ц ь к н й , Д м . ПІагай , їв . С у л и ќ , Я к і в М а л и ќ , М и х а й л о 
М а л и ќ ; з 1930 р о к у : Р о м а н Б у н д з а , Ф е д о р Іванчук , 
Мнх . К о р и л я к , П а в л о К о б з а р , Ол . Н е ї ж м а , Ст . Ш е в -
ц і в і В а с . Н и ч к а . — Р а з о м 

Ф Ш І А Д Е Л Ф І Я , П А . 

д і я л ь н о с т и З л у ч е н и х А. У. 

О р г а н і з а ц і й . 

К о н ц е р т н а р а д і о . 
Д н я 8 л ю т о г о с. р . в і д б у в с я 

п е р ш и й к о н ц е р т на р а д і о , вла 
ш т о в а н и й з а х о д а м и З л у ч е н и х 
О р г а н і з а ц і й на с т а ц і ї W . С . А. 
U . ' В к о н ц е р т і в з я л и у ч а с т ь : 
Х о р і м % О . К о ш и ц я п і д ) 'пра -
в о ю о . К. К и р с т ю к а т а п а н н а 
Галя П о д о б и н с ь к а я к сол істка . 
К о н ц е р т в і д б у в с я н е з в и ч а й н о 
ў д а ч н о , з а щ о н а л е ж и т ь с я п р ц -
з н а н н я вс ім у ч а с н и к а м п р о г р а -
мй. У в і д п о в і д ь на п о о д и н о к і 
з а п и т и У п р а в а п о д а є о т с и м 
д о з а г а л ь н о г о в і д о м а , щ о не 
м а є н і ч о г о с п і л ь н о г о з и н ш и м и 
у к р а ї н с ь к и м и ' в и с т у п а м и на 
діо- в Ф и л а д е л ф і ї т а не б е р е 
н і я к о ї в і д п о в і д а л ь н о с г и з а т і 
в и с т у п и , я к і з а з б і р к и на ра-
д і о в і г о д и н и . 
З б о р и і м і г р а ц і й н о г о К о м і т е т у . ' 

Д н я 5 л ю т о г о с. р . в і д б у л и -
с я з б о р и і м і г р а ц і й н о г о к о м і т е -
т у п р и К о м ю н і т і Кавнсѓл у 
п р и с у т н о с т и в і д п о р у ч н и к і в д о -
б р о д і й н и х о р г а н і з а ц і й , тор)го-
в е л і і ю ї п а л а т и та п р е д с т а в н и -
ка д е п а р т а м е н т у в и х о в а н н я . 
З б о р и п р и н я л и н а ч е р к прац і , 
п о д а н и й в і д п о р у ч н и к о м нашої ' 
о р г а н і з а ц і ї . Г о л о в н о ю т о ч к о ю 
н а р а д б у л а с п р а в а н а т у р а л і з а 
ції н е г о р о ж а н т а с п р а в а в и х о ` 
вання . Д о це ї с п р а в и б у д е п о -
к л и к а н н й к о м і т е т , а з й о г о 
праці з м о ж у т ь к о р и с т а т и н а ш і 

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКОГО ЗАІЮМОГОВОГО Т-ВА „ДгНПРО" 
відоѓреь`тьоі (безсмертнўі українську оперетку а 3-ох діях з часи. 

козацьких в турецькій неволі 

^„ЗАПОРОЖЕЦЬ З А Д У Н А Є Г ^ 
зі співамн 4 танцями — Артнмовського-Гуляка 

При участи гш. М. Карл-шв, І. Ведншнова (співак КнїнськоТ Опери), Г . 
Шандровського і других; -пакь: А. Кочубеевої, М. Троїцької' і лругцх. 

Хор -Бандурма" під управою Ю. КнрнчеНка. — Poidcep: АЦ КАРЛАПІ. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 15-ГО БЕРЕЗИН (MARCH) 1931 POKY 
В У К Р А Ї Н С Ь К І М Н А Р О Д Н І М Д О М І . 

a i 7 j i a E A S T біь S T R E E T , N E W Y O R K , N. y . 

П о ч а т о к т о ч н о в ѓ о д . 8 - ій в в е ч і р . К а с а о т в о р е н а н 7-ІЙ в в е ч і р . 
В с т у п н і т і к е т а в і д 7 5 іі. 

Ласкаво І щиро запрошуємо свідоміше українське гроиАМнетво про-
вести цей вечер з нами, а тим Ви нам допоможете 1 себе вдоволите. Това-
риство „Дніпро - скаже Вам за це щире спасибіѓ. — Комітет. 58,бо 

ті 

74.00 

і г о р о ж а н с ь к і ќ л ю б и . 

' Н а р а д и Г о р о ж а н с ь к и х К л ю б і в . 
П р е д с т а в н и к и Г о р о ж а и с ь к н х 

К л ю б і в м. Ф и л а д е л ф і ї в і д б у л и 
І спої п е р ш і н а р а д и д н я й л ю т о -
j го , д е о б г о в о р ю в а н о с л і д у ю -
ч і с п р а в и : 1) к у р с и д л я него -
р о ж а н , 2 ) п і д д е р ж к а г о р о ж а и -
с ь к и х к л ю б і в п о д і л ь н и ц я х та 
їх е к о н о м і ч н е п о л о ж е н н я ; З ї 
ш к о л и , 4 ) у ч а с т ь у політич`н ім 
ж и т т ю ; 5 ) власна .преса . 

Справу влаштований курсів, 
я к і с п р а в у п о л і т и ч н о ї у ч а с т и 

' т а п р е с и , р і ш е ь о п р е д л о ж и т и 
( к л ю б а м д о о б г о в о р е н н я та ви-
I р і ш и т и на с л і д у ю ч и х з б о р а х . 
С п р а в у п і д д е р ж к и к л ю б а м р і -
ш е н о в з я т и я к т о ч к у н а р а д ( - 7 2 4 0 (Рскорда бандуристи (Ємця 

УВАГА! і ш = - Н Ю йоРК І О К Я Н Я ! " ^ g j 
. аг^г'"з Б-:о ѓ-И'^л-

В СПРАВІ ВЛАШТОВАННЯ УКР. ГОДИНИ 
НА РАДІО 

відбуду, ься 

Д Н Я 1 2 - г о Б Е Р Е З Н Я , 1931 Р . 

в У К Р . Н А Р . Д О М І , 2 1 7 - 2 1 9 Е . 6 t h S t , N E W YORIC, Я Y . 
на як і Ц е н т р а л ь н и й К о м і т е т з а п р о ш у є п р е д с т а в н и к і в у с і х %на-
ц і о н а л ь н и х т о в а р и с т в м і с т а Н ю И о р к у , К о м і т е т , 

К О Л О М И Й К А П О В І Т О В А 
Б у л а к о л о м и й к а С к а л а ц ь к а , Т е р н о п і л ь с ь к а і д р . А т е п е р 

в и й ш л а К о л о м и й к а п о в і т о в а , т о є К о л о м и й к а в к о т р і й о і і в а -

е т ь с я п р о к о ж д и й п о в і т а н а в і т ь п р о д е к о т р е с е л о . З в і д к и б 

В и не п о х о д и л и п о в и н н і т у ю р е к о р д у м а т и . Н у м е р 2 7 2 ^ 

Д р у г а гарна р е к о р д а , т о Г у ц у л ь с ь к а К о л о м и й к а І А р к а н 

с п і в а є Т. С в и с т у н , н у м е р 2 7 2 5 7 

Р Е К О Р Д И , К О Т Р І В И И -

Ш Л И С П Е Ц І Я Л Ь Н О П Р И Г О -

Т О В А Н І В . A B P A M E H K O M , А 

5125 ВІДОЃРАНІ АРХЕСТРОЮ 

` 

Р Е К О Р Д И НА В Е Л И К О Д Н І 
С В Я Т А : 

Хрнстос Воскрес, Зазуляка, 12-

налсна, з пересилкою . . 

Ангел Вопіяшс 

їде Гіс.іьман, Ѓученќіќ 

кодннй Поитун, ч.ість 

НОВІ РЕКОРДИ; 

ЃІ. Г У М Е Л Ю К А . 

О с ь в о н и : 
27251 ^Козачок поаиьсьиМГ 

(Коломийка в дві пари. 
27252 (Аркан Коломийський 

(Козачок сольо 
27253 (Запорожський герц. 

Гони вітер. 
27254 (Журавель весільний 

(Катерина Херсонська. 
27255 (Гопак колом 

(Великодна Гаївка. 
27256 (Чумак 

(Метелиця. 

Всі 6 р е к о р д і в р а з о м 

з А л ь б о м о м 5 д о л я р і в . 

Т А К О Ж В И Й Ш Л И НА Д Н Я Х Щ Е О Т С І Н О В І Р Е К О Р Д И : 
27249 (Весілля з Сяноцького not. ч. Я 

(Весілля з Сялоцького пов. ч. 7 
27247 (Козачок з Підволочисьќ 

(Весільні жарти : — 
27242 (Золочівська коломийка. 

Марш УГА . . . 
Зелений дубо`і 

о не хоче працювати 
хорон жонніра, Ж; 

іубом, Лсмк( 

З І С Т А В Л Е Н Н Я . 
Г о т і в к а з к і н ц е м г р у д н я 1930 р . о с т а л а . 
П р и х і д з а с і ч е н ь і л ю т и й 1931 р 

Г о т і в к а з к і н ц е м л ю т о г о 1931 о с т а є 

М . М у р а ш к о г о л о в . п р е д с . - . 

к а с і є р . Р . С л о б о д я н , гол . ф і н . с е к р . 

Р а з о м $ 8 8 . 0 0 ; з а г а л ь н и х з б о р і в д н я 15 бе-
р е з н я с. р . Д о р у ч е н о г о л о в і 

$49 ,439 .46 j о с в і т н ь о ї к о м і с і ї с к л и к а т и на-
88 .00 j р а д и ш к і л ь н и х , к о м і т е т і в т а 

j u g 527 46 і в и Р 0 б и т и с п і л ь н и й пл'ян пра-

їі. Л е в ч и к , г о л . 

УВАГА! ЎКРАЩІ! РАДІО! 
М у з и к а і в і д ч и т д у ж е і н т е р е с н о г о з м і с т о м б у д е наданий 

в п я т н и ц ю , 13 - го м а р ц я . в і д г о д и н и 7 . 3 0 д о 8 .00 в е ч е р о м , з і 
с л у ж б у ч у ж и м : Н і м ц я м , Л я х а м , ! стаці ї W . В . В . R. meter 2 3 0 . 6 . K i locycles l 3 o o _ B r o o k l y n , N. Y . 

Н а п о в и ш у п р о г р а м у п р о с и м о з в е р н у т и у в а г у . З а ` п р о ш у й -

I т е вс іх г р о м а д н о д о с л у х а н н я . 

П о в с я к і ш ф о р м а ц і ї п р о с и м о п и с а т и : 

W . t c b T o w e r , " U k r . D e p t , 1 1 7 A d a m - S t , B rooUjrk , N . Y. 

вір Bep е р п л і я „ Е н е і д у " M B с м і ш - M J v"Mn ``` :г4' :."Г ' „ І 
ад, з р о б и в ш и с т а р и н н и х з а к У с е н ь г н и л о ї к о в б а с и . Б а й - ( 

, у к р . б у р л а к а м и , Т а Д У ^ е ї м , щ о т . л ь к и ж е р т в ў п а - , ! 

н два д р а м а т и ч н і т в о р и : л ? 1 и 0 Р е . к Р о в И Р о з л я л о с ь ; 
ќа П о л т а в к а " , „ М о с б а й д у ж е .м , щ о У к р а ш а І Х 

Чар і вник" і и н ш і А д а - п р о к л я л а , а в о р о г и в и к и н у т ь 
в и с т у п а ю т ь : Г р и г о р і й на с м і т н и к , к о л и ї х не п о т р е б у -
‚ О с н о в я н е н к о , б а й к а р Е к а т и м у т ь - к о б и `лиш з а с п о - , 

інка, Маркіян Ш а ш к е в и ч , к о ї т и о с о б и с і і п о т р е б и т а й , 
‚липині) М и к о л а К о с т о - І . - с л а в и " д о б у т и , а У к р а ї н а ' 

М а р і я М а р к о в и ч е в а і , х а й с о б і т а м к р о в а в и т ь с я , ц е 
в ж е не їх д і л о . І п р и х о д и т ь с я 

‚„хто з н и х т а к я с к р а в о нин і п о в т о р и т и с л о в а п о с т а : 

іким п і є т и з м о м не з м а - . ‚ Р - б и . п і д н і ж к и , г р я з ь М о с к в и , 

1 к р и в д у к р а ї н с ь к о г о на-1 В а р ш а в с ь к е с м т ` я в а ш і пани, 
н і х т о не т о р о п і й ? т а к . Я с н о в е л ь м о ж н і г е т ь м а н и 

1 Ах , к о л и б в Ь н н в г л и б и л и р ь 
т а й з р о з у м ї л н з а п о в і л и п р о р о -
ќа , к о л и б з а с л о н а с л і п о т и зпа-
л а з ї х о ч е й —- в о н и б не т в о -
р и л и л и х а М а т е р і с в о ї й , б о д о 
в с і х к л и ч е Ш е в ч е н к о : 
‚ С в о ю У к р а ї н у л ю б і т ь , 

Л ю б і т ь її!... В о в р е м я л ю т е , 
В о с т а н н ю , т я ж к у ю и і н у т у 
З а не ї Г о а п о д а м о л і т ь ! , 

К о т р у б с т о р і н к у в и не п е -
р с г л я д а л и , ' в с ю д и з н а й д е т е в ід -
б и т к у б л а г о р о д н о ї д у ш і п о е т а j 

н а д л ю д с ь к о г о р о з у м у . Ко!к-1 
д и й с т и ш о к , к о ж д а д у м к а 

іиадно р е р е г н и л и х о с н о в 
к о в с ь к о г о ц а р и з м у , я к ц е й , 

л ж е н и й у п і т ь м і (і н е в о л і , 
кр іпацьких н и з а х , Т а р а с Ш е -

нко, щ о к л и ч е д о б у н т у п р о -
насильства і р а б с т в а , к д и ч е 

' р о с в і т и , б р й т о л ю б і я і л ю -
ви В і тчини, я к а в н'его с т о -

на п е р ш о м у м і с ц і й з а я к у 
а г а в с я в і д д а т и с е б е в с а м о -

ж е р т в у в а н н я , бо: 
Я т а к її, я т а к л ю б л ю 
Мою У к р а ї н у у б о г у , 

і По пр 'окляну с в я т о г о Б о г а , 
іл н е ї ' д у ш у п о г у б л ю ' 

З НАГОДИ УКРАЇНСЬКОЇ ВИСТАВИ 
В МЕТРОПОЛИТЕН ОПЕРА В Н И ЙОРЌУ 

НІДГОТОВУВАНОІ ШКОЛОЮ НАШОНАЛЬНОГО ТАНКУ 
ВАСИЛЯ ABPAMEHKA НА ДЕНЬ 25-го КВІТНЯ 1931 Р. 

в годині 8-мій ввечір 

ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ПРОГРАМА Б АНГЛІЙСЬКІЙ , 
ТА УКРАЇНСЬКІЙ МОВАХ. 

Буде це`Ьбємиста брошура, в якій, ќромі самої програ-
мн, буде помішений спнс тих одиниць, підприємств і това-
ріктв, котрі стоять 1 попирають це Історичне діло. 

Хто з українських підприємців, бизнесменів, купиіп, лкь 
дий, що стоять на чолі гуртків, громад, або й цілі товари-
ства чи корпорації й ІнституцП — хто загалом хоче, щоби 
зачислити його в почет опікунів вистави і помістити його 
імя в пропамятній книзі програмовій, і тим способом локаза-
ти перед см-рикакським світом моральну та матеріяльну си-
лу нашої іиіґрації нџ території американської метрополії 
довкруги Ню Иорму, - . 

НЕХАЙ ПРИШЛЕ СЕЙЧАС ЗГ0Л0ШЕННЯ ЗА 
МІСЦЕМ В ПРОГРАМОВІЙ БРОШУРІ. 

` `Може це бути лише зареєстрованії- іменќ, адреси та ста-
новкща, а може бути Й бнзнесоие оголошенне на иілу сто-
ропу. і . 

В той спосіб кождий Украї'нець мас нагоду причинитися 

ганського — 
Пожаданим є, щоби свідомі Українці перепали иа себе 

добровільну ролю посередників межи нами й іншими націо-
нальннмн групами, як: БІлорусинамк, Литовцями І другими 
сусідами Українців. 

Ціла сторона на оголошенне в програмовій брошурі, ве-
личиии: около 8 цалів довжини, а 5 ширини, коштує 15 до-
лярів, а відповідно до цього І часть сторони. Місце 
ни: І цаль ширини, а два I пів довжини 2 доляри. 

8 інтересі нождого свідомого Україяця, що займав яке-
небудь видніше місце в громадчнстві, буде: з.--еєструвати 
себе на сторінках пропамятиої брошури. 

Зголошення треба црисилвтн сейчас, щоби можна пу-
ѓѓйти книжку до друку. 

Л_35 (Дівоча відмова. 
(Як поїду а кіньх 

Г7233 (Ой ти, Дзюбо, м( 
.(Козацька шумка. 

27227 Тернопільська коломийка 

ніч. 
я любо. 

С о н (на ч у ж и н і ) , м и с л ь і ж и т т я ц і л о г о у к р а ї н с ь - Я YASILE AVRAMENKO'S SCHOOL Of UKRAINIAN BALLET 
NEW YORK CITY. O. BOX 101, STA. p , 

К о ' н ц е р т у ч е с т ь T . Ш е в ч е н к а . 
Х о р J M . О . К о ш и ц я в і д н і с с я 

д о У п р а в и з п р о п о з и ц і є ю вла -
ш т у в а т и к о н ц е р т у ч е с т ь Т. 
Ш е в ч е н к а . З о г л я д у на к о р о т -
к н й час , У п р а в а д о р у ч и л а х о -
р о в и п і д г о т о в и т и к о н ц е р т т а 
о т с е ю д о р о г о ю - $ в е р т а є т ь с я з 
з а к л и к о м До у к р а ї н с ь к о г о з а 
галу Ф и л а д е л ф і ї й о к о л и ц і , з в е 
л и ч а т и н а ш о г о ген ія п р и с у т ` 
н і с т ю на к о н ц е р т і д н я 21 б е 
р е з н я . 

З а г а л ь н і З б о р и З л у ч е н и х 

О р г а н і з а ц і й . 
З г і д н о з п о с т а н о в о ю о с т а н 

н и х з б о р і в , ч е р г о в і н а р а д и 
п р е д с т а в н и к і в т о в а р и с т в в і д б у -
д у т ь с я в н е д і л ю , дня 15 б е р е з -
ня с. p . , в д о м і Г о р о ж а н н р и 
847 Н. Ф р е н к л и н С т - . в г о д н -
ні 7-м ій в е ч е р о м . Н а цих з б о -
р а х буде, п о д а ш і й т о ч н и й з в і т 
д о т е п е р і ш н о ї ` п р а ц і 5 т а . н а ч е р к 
п р а ц і яа б і ' д у ч е . 

К о ж д а о р г а н і з а ц і я п о в и н н а 
в и с л а т и д в о х п р е д с т а в н и к і в т а 

( з а п л а т и т и ч л е н с ь к у в к л а д к у в 
' с у м і 5 5 . 0 0 . В н а р а д а х `в і зьмуть 
( у ч а с т ь л и ш е ` правн і д е л е г а т и 
о р г а н і з а ц і й . 

П р о х а є м о всі органі заці ї , 
і с р с з б р а к а д р е с н е о д е р ж а т ь ! 

о к р е м и х п о в і д о м л е н ь , а б а ж а -
ю т ь с т а т и ч л е н а м и З л у ч е н и х 
О р г а н і з а ц і й м. Ф и л а д е л ф і ї , 
щ о б и в в а ж а л и ц е о г о л о ш е н н я 
` з а п р о ш е н н я м на з б о р и т а в и - ' 
слали с в о ї х д е л е г а т і в . 

Н а р а д и ж і н о ч и х т о в а р и с т в і 
в і д б у д ў Ѓ ь с я п е р е д з а г а л ь н и м и : 
з б о р а м и в г о д . 6. 

З б г л я д у на : в е л и к е числи 
с п р а в на п о р я д к у нарад , н а р а -
д и о р г а н і з а ц і й з а ч н у т ь с я т о ч -
н о в г о д . 7, в е ч е р о м , б е з о г л я - , 
д у на ч и с л о п р и с у т н и х д е л е ; : 

ігат ів^- І 
І У п р ^ в а З м у ч е н и х А . У . O p r a - J 
І. н і зац ій М. Ф и л а д е л ф і ї . 

уковськяй. 
27236 (Весілля а Сяноцького повіѓв. ' 

( ЧастьЛ і 2. 
27234 (В гуми иа гостині, часть 1 і 2. 

( I I Поточняк. 
^7237 (Гуляв Чумак на риночку. 

(Василь 1 Приська. 

ДОБРЕ ПРОДАЮЧІСЯ, ЛОПЕРЕДНО ВИДАНІ РЕКОРДИ: 
2721 OF Енлпо Гюрдер. , 27208F Парді в куми. 
27229F Баламути. '27207F ПІдгірняк, козак. . ‚ і 
27230F Паламуіи. Потпурі 27205F Пілгірська ко-омнйка. 
27228F Богацькс весілля, чаго. І і 2. 27216F ПісланиІ. 
27216F Богацькі вінкоплетнші. J27224F Полька „Хлопці Голутакк' 
27214F Богацькі заручини. І27192Р Полька „Горпина". 
27215F Боже. Боже, шо то єсть. ,27218F Полька .‚Свобода". ` . 
20207F Циганське весілла. члегь 1 і 2. 27218F Полька з Галичину. 
27219F Чотирнлцятий рочск смутрю) 27224F Попід ліс зеленки. 

настав, часть 1 і 
27229F Чумак. 
27226F Ларсвання. 
27209F Десь був, Янічку, і 

Р . І " -
27226F Докінчений вінкчп.і 
27223F Фамілійні іроблі 
27205F Гуцулка в Смеречі-
27221F Іван Убийник. 
27213F Катерина ітсчку ж 
27217F ЌЛопіт І`орпини. 
27227F Коломийка Сќалате 
27207F Козак „Паляницк". 
27192F Козак .‚Петрушка''. 
272I2F Козак Сяноцький 
27220Р Козак Жидівський 
27211F Кучсрлиз Кагеринл 
27IU7F На ММ(наі марму, 
27212F Ой. не шуми ауле 
27197Н,Ой, скажи, мила. 
272I2F Острівська коломийка. 

27225F Полька Рогатинська. 
'2722IF Просьба жінки до чоловім . 
J27222P Ріептий на -абавЬ - -

з 27232F Соколом, crpUoK). 
27231F Спросини Сяноцького пов ім 
27213F Там на юрі два дуби. 
27220F Танець „Гусар". 
27225F Тернопільська мазурка. 
27222F Троблі а какороч-ми. 
27206F Українській мані. 
27208F Вальс „Сова". : ! 
27206Р Весела Тересна. 
2723IF Весілля Сяноцького повіті 

І часть 1. . 
27203F Весілля в ПеЙсиляеяП, ч. ЃТІ ' 
27223F Відпуст. 
27230Р Віють вітри, Ѓќѓгаўрі 
27215F Взявем се жену хорошу. 
27209F Заспівай, Іванцю. 
27217Т ЗлиЯ -гук. 
27204F Змовини, часть А 1 Z 12F 

1721 IF Пан виборний. Пан возьнил. 272I4F Змовини, часть 3. 

В с і р е к о р д и з п е р е с и л к о ю п о 7 6 цнт і Н е п л а т і т ь о і л ь ш е . 
М и д о к о ж д о ґ о з а м о в л е н н я щ е д о д а м о г о л к и , щ о н а й л і п ш е 

Г - ю т ь . З а в с і м и з а м о в л е н н я м и з а в с і г д и п и ш і т ь : 

SURMA 
BOOK-MUSIC CO., 

іЮЗАУеА, NewYork,N.Y. 
М Е Ж И 6 - т о ю 1 7 - м о ю У Л И Ц Е Ю . 

DRY DOCK 37В2. 

Рай і поступ 
М. Драгоманова. — Ціна 40 центів. 

" S V O B O i D A , " 
8 1 - 8 3 G R A N D S T . , (P. О . Вож 3 4 6 ) J E R S E Y О Т У , Н . J-



в GDYNIA 
PAMERIC 
ЏЩЕ 
т 

ЗНАЧНО ЗНИЖЕНІ ЦІНИ 
З в о р о т н і ш и ф к а р т и в Т р е т і й Клясі. з Н ю й о р ќ у д о 
Ґ Д И Н 1 і і $148-ао 

р а з о м з т а к с о ю 

ЧЕРЕЗ МІСЯЦЬ БЕРЕЗЕНЬ І КВІТЕНЬ 
В и к о р и с т а й т е щ о н а г о д у і в і д в і д а й т е р і д н и й к р а й . 

Коли б у я є т е п о д о р о ж у в а т и в н и ж ч е п о д а н и х д н я х , 
т о о д е р ж и т е 

ПОЛЬСЬКІ іШШОРТИ і ВІЗА ДАРЕМНО 
В. S, " K O S C n J S Z K O " . . М А Ќ С И ` 1 9 

S . 5. "КОШШТХО" А Р ђ И , з о 

П и ш і т ь д о с в о ї х л ь о к а л ь н и х а г е н т і в а б о д о 

GDYNIA AMERICA LINE 
(Ротш-ггт BeJHc Amcric Lin.) 

a - 1 0 B R I D G E S T R E E T , N E W Y O R K , N . Y . 
315 SO. DEARBORN STREET. CHICAGO, ILL, 

UNION TRUST BUILDING, PITTSBURGH, P A 
110 STATE STREET, BOSTON, MASS. 

і - т л ) и д д , ч и і г - с г , i z - г о ac.fc.3ivi і`исі. 

НИЋМ ВІДДІЛІВ У Ш Н Ш 
ШЕгІАНДОА, ПА. Вр. сі. Колоди. 

Ц. W, повідои-яс, то иЖмг віябулетьсд 
иеділат, '5 в-рсия, а голині 2-ій попо.іух-

и. Просвтьіз, xofcrjrjexMB члені, явитесь і 
иріаматм свої іідсглости, бо а пригіннім 

різі будѓѓь сусд-Я-о"-нІ. — Афт. ГеаЧ-и, 

СИРАКЮЗ, H. Я. То.. ВИВ Січ, вія.- 317 

жні справи до полагоджених. Довгуючі 
спи мають зайтись І аирітатя свої МИТ-
стк, бо в противнім разі будуть суспеп-
вані. — Г. МоіАІр, предс; І. КІі̀ сак. кас; 

БРУКЛНН, Н. Я. Тов. Запорожська Й' 
Ід. 325, no-lj{on-a- е-оіх чла. 

ПРОВІДСЌС. Р, АЯ. То.. їм. Т. Шеаче'и-
і, від. 73, поМдсом-с всіх сміх місцевих 
поздмісцсвих член!., то квартальний мі-
інг Идбїдѓп-а. а жМШй, ІЬ вс-ез-ч, в га-
і під ч. I92W Вестміист-р ух.,-, годхші 1-ій 
опохудШ.; Нш три м"Ітгт- ИоВйя-І #витисв 

.всі -.єни, 60 будуть вяжві справи до по-
лагод'жіійв. УрМ на`ів-І pfx с схІАувммй: 
Дм. ЛвЛоавк, пр.; П. НакопіисьхіиІ, -хет.; 
Гр. Бодюх, л і с ; їв. Витяаь, р'ех. сехр. М. 
Cal-tfr. 4Ь, ос4р.; Jx. Чорянй, М. Журбх. 
П. Ковахьч-К. хонтр. комісіє; А.. Леї, К. 
Педчепко, їв. fca-c-киА. ихдз. хорнх; І.. 
Жарсьхкй, дкряик. — Д. оЛводхк. прсдс; 

CaUep, сехр. фЛ.; їв. Витхіь, сскр. рек. 

ЧЄСТЕР, ПА. 6р. Com. t : Ду-і, Пд. 237, 
їх часќів, що тримісячні ібо-

ри відбудуться . исдіхв}, It берсаня, точно 
-ожнііі 2-ІЙ -пбпох-дии, і Уя .̂ Hap. Домі, 
ѓа І Ворд ух. Ванвхсться усіх .глтиів при-

бути на збори. Проаірчд комісія адасть звіт 
три місяці. Члени, н'сздпдхтивші своїх 
ахок. будуть cyc-.t-jreaa-l. Чле.. котрий 
прийде на збори, підлягає карі 30 
іднпк І дол. — Іван Стедак, писар 

ПОРТ ДЖЕРВІС, Н. П 6р. Єв̀. Ярх. Ми-
хіхх, від. )Ов. поаЦокляс своїх членів, ще 
вартааь.-А мітінг -Ідбулетьет 15 бережя 

годині 6-ій аве-к), в аМрП Муа-мх прн 
'. Р. ЕвецІ. Проситься- .сіх чдеиіа пс 
а означений час, — Д. Потггинеькнй, 
', Лисаќ, кас;; Й. Погоріака, сехр. 

ДЕРБИ, КОНИ. Ухр. Тої. ЗапорожсьххІ 
Січ, all. 23, П0ЯІД0ЖЯ.С міх своїх ч; 
що квартальні зборе відбудуться а неділю, 
15 березня, в годині 2-ІЙ попол-хлн, в Іґедс 
Гол, 22в Мейн ул. Обоаязком є хох 
члена прибути на збори, бо є дуже важя.І 
слравн до полагодження, я( поправка 
тута І інші. Довгуючі члени мають прийти) 
І вирівняти свої аалеглости, бо а прот 
разі будуть суспендовані. Не явившийся 
член чи членная 'підлягає карі після с 
та. — Т Заххревмч, пр.; С Шуран, 

, Р " ) КЛИОТОН. В. ДЖ. 1 

І 8- ій . 
101 ґреид ул. Вогато справ є до евргшс-лг 
тому просить-, членів прибути на час. По 
винністю членів є вирівнати свої залег.іс 
стн бо інакше тратить беие4Ит ара зі сяі 
бости. Ме прибуаший чле. -Ідлятае карі іѓ 
с.тя ствтутв. — С. ЗабдоиьхиЯ. предс ; С 
Лнс, кас, П Ма.ткцькии. сехр. 

ЛУДЛОВ. МЛСС ТОВ. їм. І. франка, eij 
253, ПОВІДОМЛЯХ своїх членів, що місяімі 
збори аідбудуться я суботу. 14 березня, 

. 182, 

борах, бо с яажяі с 
предс. Д. Харкс 

. хУраІнська 

о, 15 береаі 
годині 2-ІЙ рополуднн. в галн парохіяльній 
45-47 Гоап Евеию. Пасеик, Н. Діє. С важ 

полагодження, тому обовазкоі 
ієна буп. ќа сих -борах. Дов 
маю—ь прнЙті Ч.̂ )†т)Иііап-и сво 
іо Інакше будуть суспендовані 

_ М. Шаехи., ярежс. Гр. Ясьхів, секр. 

РОЧЕСТВР, H. П. Т 
ченха, від. 2И9, повіло. 
тінг Шдбудетьоя в вежі 
дниі 2-ій пополулни. І 
Лрос_тьсЯ-ч.іеніа явні 

о справ до вирішення. Просі 

ГОДИНІ 2 3D пополудні 

15 берехна. в го 
сил де іигчайнс 

вирівня 

о Совил Нових членѓ 

БЕТЛЕІІ)Л1 J}A Поласться до відома уси 
пекам віл?28ЯГW 4-вч'ат.нЯ мітінг вілбу 

БЕЗ ЛІНАРСТВ - БЕЗ ОПЕРАЦІЇ 
Недавно винайдено новий інструмент Кюрока-

ламетер, який має неоцінене знаміння для всіх лю-
дей. 

Сей інструмент перепикае нсі частини людсько-
го тіла — тимсамим висвітлює, де є причина людсь-
кої хж)кроби. Якіб назви найріжнородніші хороби не 
маля, як болі голови, грудей, жолудка, нирок, мало-
кровність, ггараліж, ревматизм, нервозність, дчолення 
в крижах, в лопатках, в колінах і болі в ногах, без-
сонниця, жовчеві каміння, жіночі недомагання — ті 
всі хоробливі прояви мають свою причину остаточ-
ну і є певна річ, що перед сим інструментом ніякий 
хоробливий обяв не укриється і не затаїться. Кож-
дий хорий, по приложенню сего інструменту до йо-
го т іла^- власними очима буде видіти, де є жерело 
його недути. Офіс д-ра И. Мілера в Нюарку набув 
сей інструмент для потреби і вигоди хорих людей. 

Всі, що підупали на здоровлю, без ріжниці, чи 
їх хороба тревае довше чи коротко — нехай не тра-
тчггь надії. З найтящої хороби мбжна повернути на-
зад до здоровля, коли дійсну причину хороби роз-
пізнаеться. А місце і причину хороби виказує до-
кладно новий інструмент Нюрокаламетер. 

Можете зайти до офісу з Вашими кревними і 
знайомими, нехай вони також переконаються на 
втгаснѓочи. 

Офіс отворений кождого дня від 9-тої до 7-мої 
години вечером — в неділі і свята від 9-тої до 2-гої 
ПООАХУЯНН. 

Ш. JOSEPH MILLER, D. С , PH. С . 

РВИ С І Т И , Й. ДЖ Тов . Укр. Січ. п і справи 

0. повідомляє усНх членів, що місяч-
фію 1 кале 

ч 72 Моріс ул., в годині 7-ІЙ ввечір 
І росѓ. ься вѓіх членів прмбутя иа сѓй мі-

С И Х А 0 " в н 

ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. Бр. св. О. 

ячиий мітіят відгбулеть-я в суботу, 

2 Моріс ул. Проснться кождѓого чяеп І ўлиці. Кождвй ч 

и У Р. Громади. о17 Юнії 

а ьшнуаіпім мітінг 

ОЛИФАНТ. ПА. Бр св. Кири.і 

‚будстьс, в не 

і ухвали. Довгуючи 

П о д і ц і й н н й р а п о р т . 

С е с т р а Ґ о т ф г л т д а К е л л е р а , 
шва і^арс і згтЬго п и с ь м е н н и к а , 
Р е г у л я , б у л а д у ж е д о б р а г о -
с п о д и н я . ` Д е р ж а л а в з і р ц е в и й 
п о р я д о к д о м а . Р а з з а п р и м ѓ г и -
л а , щ о н е м а н а р и ч е р е в и к і в її 
б р а т а . З д о г а д у в а л а с я , щ о п е в -
н о з л о д і й з а к р а в с я в х а т у т а 
в к р а в ч е р е в и к и . К о л и б р а т д о -
в і д а в с я п р о ш к о д у , п о р а д и в 
с е с т р і п і й т и н а п о л і ц і ю т а п о -
в і д о м и т И П р о ш к о д у . Як по -
р а д и л и т а к з р о б и л и . П и л ь н е о-
к о з а к о н у с т е р е г л о в і р н о пое -
т о в о г о д о м у . 

К і л ь к а д н і в о п і с л я д і с т а л а 
Р е г у л я к л у н о ч о к ' і т а к е п и с ь м о , 
з пол іц і ї : 

„ П о л і с м е н Г. ў г о р а в г о д и н і 
1. у н о ч і б а ч и в п а н а альтлтад -
сько їго п и с ь м е н н и к а К е л л е р а , 
як в е р т а в д о д о м у в н е з о в с і м і 
к о р е к т н о м у с т а н і т а з а п р и м і -
т и в , як п а н а л ь ш т а д с ь к и й пись -
м г н н и к К е л л е р у с і в на с х о д а х , 
а б о м о ж е п р и н е в о л и л а й о г о д о 
т о г о в и щ а с и л а . Н о т і м з д і й м и в 
ч е р е в и к и т а в и к и н у в їх в л а с н о - ! 
р у ч н о на в у л и ц к х В и д н о д у м а в , 
щ о в. а л ь ш т а д с ь к и й п и с ь м е н -
н и к є у СВОЇІ"І спальн і . 

ЙРІ6НІ ОГОЛОШЕННЯ 
ЯЮ)УЧИТЕЛЬ, ко 

школи гімназія-ьні, тіш.' 
вміє трсбн церковні,- ці,,., 
уладжуе представлений . 
чить укр. школу изіріиі. 
-' учить музики укр. д „ , , 

і .додані шюю повні, 
правдиві, на що лиож^ і н 
гаідченням шкільним'і ч 
саду можу обняти віл м 
зголошення прошу СІ.!, 

ДЯКОУЧИТЕЛЬ S 
cjo SVOBODA 

О. Box 348 , Jer.ey с 

З ПРИЧИНИ СЛАБОСТІ 
продати БУЧЕРНЮ І і 
Бізнес вироблений і і. 
ннці.` міста. Ціна вродал 
Голо І ПІД ' 
42 GREENE ST.. JERSEY ( 11 

Tab Montgomery 5 - ь 2 -

‚ЃЃЗ 

НОВІ УКРАШІСЬКІ 
Думка. І Серенада Гай 

60 ц.; 201 Укр. ЙСродннд 
TWHO S2.S0; 128 Укр. Нар, 
на сл-ипку $2.00; 34 у , 
танців на скрипку 51.00 1 

рн Бзрвшського для спіі 
4100, Засвистали Коза чек, 
ник 65 ц.; Повний ќзі 
пишіть: Surma, ЮЗ Ave 

СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА! 
КОЛИ ВАМ ПОТРІБНО ЩОСЬ 

КУПИТИ 
‚‚ЧІдСУРМИ, з-дзьи'ніть: „Драй Дак" 
14-3752, а той козарлюга принесе Вам! 

' до хати. Як ні. пишіть або самі аай-
діть до склепу СУРМИ, 

,1 103 A Y E А , в Н Ю Й О Р Ќ У , 

П О Д Я К А . 

)тальні ібори відбудўѓь 

62 Beacon Street Newark, N. J. 
(corner Springfield Aar..), 

Telephone: Mitchell 2-4427 . 

ЬРІДЖПОРТ. КОНИ св 

і суботу, 14-rol 

4T ЊТЕЛНФІЛД, M ДЖ Огспм 
іеться, що МІТІНГ Тов Просвіта. 
іІдбуд.гтьст в петілл, ІЗ березия, і 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ к н и ж к и І Г А З Е Т И Б О Ч А С Т Е 

ЧИТАЛНЄ ВЕ.ОЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА. 

після не наргка.ти 

П Я, член У. Н. С о ю з а , с к л а , 
і. д а ю с е р д е ч н у п о д я к у Г о л о в . 
" н и м У р я д н и к а м У. Н . С о ю з а 

. з а внп . тачення меп і д ' о п о м о г и 

ш $ 6 0 з ф о н д у з а п о и о г о в о г о . Я 
і-‚кал іка і : і а р о б и т и не м о ж у на-
"; віть на к а в а л о к хл іба . 

В а с и л ь Лехкиі і , 

'н 217 в ід . У. Н . С о ю з а 
Р о ч е с т е р , Н. Р!. 

и будуть суспендов 

TARHTOH. МАСС 

ИОНКЕРС, H І 

Джехсол ул 

Х о р н й ( п р и й ш о в д о с е б е з 
н е п р и т о м н о с т і ! ) : Щ о з і м н о ю ? 
Чи я в н е б і ? 

Ж інка: Т а д е в неб і . Не б а -
ч и ш , щ о я с т о ю б і л я т е б е ? 

Ж і н к а : Б а ч и ш , б а ч и ш який 
т и ! Я к ми ще не б у л и п о д р у -
ж и л и с я , т и все г о в о р и в : „ А х , 
я к я т е б е л ю б л ю , щ о м а л о не 
з їм !" — а т е п е р ? 

Ч о л о в і к : Т е п е р не м о ж у від -
ж а л у в а т н , щ о я то'го не з р о б и в 
т о д і . 

ФАРШ, 
Фарма 17 акрів 

2 добрі барни і юаня . . 
дуже добра на ярину. м , 
не поле, коло ст'ен 
близько міста. Ціна $; ,- -
Я.ООО. оГласитися де 

JOSEPH R O P I T Z M 
R. F. О .̀ I, SchaghiKuK, 

50 ріжн ок-байок. буйе 
цілий рік 

Рекорди Авраме 
'Шки (ролики) 
Картки И Велиќ одні Святя 6 за 
.Чисти и д Великодні Свята, 6 за 
Писанќі артист чні, 12 за . . . . 

НАДЗВИЧАЙНО ДЕШЕВО 
МОЖЕТЕ КУПИТИ ЗА МЛІ) І отій. 
ЌУ ДВА ДОМИ, КОТРИХ ВЛАСТИ. 

ТЕЛІ ЗМУШЕНІ СЛРО.ІАТИ 
На 49-тій улнці в І, -,. 

4-фамілійниЙ дім j 
Ціна $12^00. 

На Донкен Евні, 
фвмілійний дім, ВОДНИЙ 
на гарадж. Ціна $5^00 

CEO. J. WOLi CO 
389 Jackton Ave.. J ane , Cm 4 

УКРАЇНСЬКИЙ G 
ЦІНИ і угля, яке -oHif 
Very HlgU Grade 

Very High Gride Kent 
Forked 

West Virginia 
Virginia Lump. For 
Ohio Lump, Forked 

SQUARE COAL CO 
8229 Broadway, Cle., 

Телефон: Diamond і)в 
36-61 Павло Чайкл -

201 r 
Шкільні свідоцтва, штлка . . . 
Радіо апарати : . . 
Комбінації, радіо з фонографо 
Фортепян і пянолі, від 
Фонтанові перл 
" змонії від 2 ДО-Яріа до 

Іовнті річн або катальог 

39.00 
і 89.00 

45.00 
2.75 

700.00 
іамоі,-

ПОМАГАЛО 2 0 0 
Л І Т 

S U R M A 
B O O R A . MUSIC CO., " " 

103 AVENUE A, NEW YORK, N. 

(bet. 6 4 7 St . .) 

Поверх два с т о ліття T f т - р Gold Medal H a a r l e m 
Oil вважалася roton- J l X X ніш лікарством на яе-
доиаганяя Няров, Пе- чіпкн і ^Міхура. Новіт-
иій .тІѓ-ичмй' Поступ адідаті Нові і Улівшеяі Gold Medal Нажг -
l em Oil Кя-ст.тьки "тінс†т-ш, що їх легко і прпсино брати. На болі 
голови; кражеа, етоиу, беасошіість, внутрішііі болі, гостець, болі 
в суставах і другі ттодібяі педомагаіігѓя От-тітт, Нові і УлІяшені 
Gold Medal H a a r l e m Oil Кансульки. Зачйіть брате їх аараа. 

c-aV Д Н О І М Р ^ ( Х - р До юб"ття в кожній аитииі по 35 
fm^діїТВІГіТТГв " ц ` ' "`'`` п-` W.5S . Періть лнш ггоав-
Д Д Й Ь И ^ И ^ Щ М ^ Дині. Дивітьсл за назвою 'Gold Ме-
^ ч У н м дѓнѓям о,". M r del" на яапечатавЬі пуделку і яв 

В В Ш В В В З і ирнйм'і-тс ніяклх імітацій. 

, РЬоааі Brua.wick 7187. 

і А Д В О К А Т 

Б.ЛЕЛЕХОВИЧ 
2 3 0 0 W E S T C H I C A G O A V E . 

С И Г С A G O , I L L . 
ItVaimnrrH у Hdx етлах, ввйма-

еться перегля давнем вбє-paќrte; 
виготовляє контракти купна 1 про-
ивмсі; перепроваджу-, с п а д к о н і 
справи; полагоджу# стірсяц-наві. 

D R . M. S M I T H 
п е р е н і с с в і й о ф і с ПІД чисі 

9 LIVLNGSTON Р і х л 
NEW YORK CITY 

РІГ ІНІЬ StPMt (Ч. 318 СааО 
ищротн нового шпиталю мс_ 

Ш Атл. і Sto-теаал( Pwk. 
Т+ІеџЬоті Sfar-Te-xot 5760 

Д-Р ЮРІЯ ЛНДРЕЙКО 
УКРЛІНСЬКИП Л І К А Р , ХІРУРГ 

1 АКУШЕР 

1 5 3 Avenue В, 
N e w York , N. Y 

(межи а і 10. у і.) 
Т.І. . ALGONQUIN 862S 

Урядові години: рано ви 10 . 
11. ввечір від б до 8 а в їќді 
Від 12 до 1-шої вполуд†іс. й 

' після умови. 

П О В О Р О Т Т А Р З А Н А . ` 

П Е Т Р О ЯРЕМА 
У№АІНСЬКИИ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
8 BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
I B B E . 7 th STRFET, 

14EW T O R K CITY 
Ге ІерЬопе: Orchcrd 25W 

і'` г`'' ' 

У к о р о т к і м , Д И К І М танци , џдо 

по$изредив , п о л ю в а и н я . - ; Т а р з а н 

т а м ц ю в а в . я к о д и н л них . ВЃи 

б у в д и к у н Ї І І Ж д и к у н а м и , т і л ь -

ки щ о ш к і р а б у л а б і л а . Він 

б у в л е г к и й І з р у ч н и й , , я к л і с о -

в и й ^ - ь ж о к . В і я с м і я в с я й ж а р -

трпзнв..з чорНиаи.и т о в а р и ш а м и , 

я к в о в н в с т а в и л и с я г у с а к о м т а 

в и б р а л и с я в а с л о н і в . І 

Я к в ін у с м і х а в с я з р а д о с т и , 
п о к а з у ю ч и с в о ї б іл і з у б и , в ін 
д у м а в п р о с в о ї х ц и в і л і з о в а н и х 
т о в а р и ш і в . Я к б и в о н и - т е п е р 
й о г о п о б а ч и л и 1 „ Я к с к о р о я 
в п а в " , д у м а в ' в і н с о б і . А л е в 
с е р д ю . с в о ї м н е в і д ч у в а в с в о г о 
с т а н у я к у п а д о к . В ін с к о р ш е 
м а в м и л о с е р д я н а д с и м и , щ о 
о б т я г н у л и с я т і с н и м о д і н н я м , 
я к а р е ш т а н т и , т а м у н и -
л н с я т я ж к и м и ` з а д а ч а м и ^ т я 
ш т у ч н и м и п р и є м н о с т я м и . ' 

Т и х о в о н и п і д к р а д а л и с я ц і - ( 

л и м и ' ґ о д и н а м и . П о т і м н і ж н е 

іђсо Т а р з а н а в ч у л о , щ о с л о н и 

н е д а л е к о . Він з р у ч н о в д е р с я 

на д е р е в о й з й о г о в е р ш к а п о -

v б а ч и в ч е ђ с д у . Він з л і з з д е р е - ` 

в а т а . с т а в п і д с у в а т и с я д о ч в -

р е д и . Ч Ь р н Г т и м ч а с о м уст"ави і 

л и с я к о л о м т а с т а л и г і б х с е ш -

т н н й р я т . 

' Н а д а н и й з н а к Л і ю д и в и с т у - ' 

і п и л и з у н р и т т я т а в и к и н у л и 

с в о ї с п я с й - н а д в о х . с а м ц і в , я _ 

к и х во іИ і з а з д а л е г і д ь в и б р а л и 

з а п р е Д м Л п о л ю в а н н я . О д и н 

з н и х з в а л и в с я на з е м л ю б е з 

б о р о т ь б и . Д р у г и й , р а н е н и й , 

п о б і г у л ю т и й м у ц і на Б у с ў л і , 

щ о , с т о Я г - н а й б л и ж ч ^ д о н ь о г о . 

Т а р з а н п о б і г п р о с т о д Ь з в і р а . 

Л и ш е , ч у л е м ь г я о и р а т у и а т и 

й о г о п р и я т е л я . 

PAIN FXPtllER 

--Вжиїанві заеріа ва 
Болю.І Муску.ін 
Вчасні Лервхолом.к`н-' 
UM Грудвй 
Штявнвй Карн 
Біль Хребт 
Sa-xiieio-! І Ємс.л-н-и 

Иаарам.'Ія, 

Діетаю.тг врав-явпй Коч. 
—а запоруку. 

_ Ишфагг, полаючсіі пп. 
І рв-т-jjr.i оа-сую-ві рі... 
- ва-яя П.Іи-Експвлсру. 
f тясМ а іоатдіі пачці 

У всіх а-т-кяі 
Я5 аит. І 70 цнт 

Або пашіть вггрогг . 

_, „.7$т Lahoimtori'es с^` 
P . A x l R I C H T E R J 'CO. 

B R O O K L V N . N v 

K I L L S P A I N -


